
V. évfolyam. Budapest, 1896. mái 119 22. (21,)"61. szám.

POLiTIKáí ÉS TÁRSADALMI KÄTHOUKUS HETILAP.
Megjelenik kétféle kiadásban; hetenkint háromezer: szerdán, pénteken és' vasárnap; s hetenkint

egyszer. pénteken. — Terjedelme mindig 16 oldal.
Szerkesztőse^ es kiadóhivatal: Budapest, VIII. kér., Práter-utca 44. sz.

i .Magyar Héplap“ ára featan- 
klat egysierl megleleHfagal:

Egész évre 1 írt 80 ki. 
Fél évre — » 95 » 
Negyed évre — » 50 »

Egyes nám 4 kr.

Ä „Magyar Héplap“ ét 
„Mezfigazda“ «Igazaiéi! ára:
Egéé* évre 8 Irt — kr 
Fel évre 1 » 50 » 
Negyed évre - s 30 >

Szerkesztik :
LEPSÉNYI MIKLÓS

és
NÉMETH GELL ÉRT.

A „Magyar Héplap" ári 
betenaánt háromszori 

megjelenéssel;
Egész évre 6 írt — kr 
Fél évre 8 » — »
Negyed évre 1 » 50 »

„Magyar Héplap“ ; 
hetenkint háromszor a 

,4Jeztgazdá“-val
Egész évre 7 Irt 90 kr. 
Fel évre 3 » 60 » 
Negyed évre 1 » 80 »

!

Urunk dicsőséges mennybemenetele



a MAGYAR NÉPLAP

A pápa a magyar nemzethez.
Szentséges Atyánk, XIII. Leó római pápa, 

mi hozzánk magyarokhoz levelet intézett, melyet 
lapunk keddi számában közöltünk.

Az ezredéves ünnepségek szép alkalma szó­
laltatta meg Krisztus Jézus földi helytartóját. Ö 
is részt vesz a mi örömünkben s Ö is hálát ad 
velünk együtt a mindenható Istennek, a lefolyt 
ezredév sokszoros áldásaiért.

Hazánkkal egyetemben a pápaságot is ünne­
pelni látjuk.

Fölujul ezzel az a történeti szent kapocs, 
mely a pápai trón és magyar királyság között 
sz. István királyunktól fogva létesült és fönnállóit. 
Alig van nagy Európában két oly hatalom, mely 
között oly benső, igazi, jótékony viszony fejlő­
dött volna ki, aminő a pápaságot és a magyar 
királyságot köté egybe. Isten keze hozta létre a 
bizalom e viszonyát, majd ezer év előtt. Hisz 
maga a világ, örök Ura adta tudtára Szilveszter 
pápának, hogy a lengyel király számára már ké­
szen tartott koronát ne annak adja, akinek szánta, 
hanem annak az uj népnek, amelynek küldöttei 
másnap meg fognak előtte jelenni.

S megjelent a vitéz magyar nép küldöttsége 
élén Asztrik Benedek-rendi apáttal. Asztrik oly 
élénk színekkel ecsetelte a magyarok ifjú feje­
delmének apostoli buzgóságút, hogy Szilveszter 
pápa elragadtatva kiáltott föl: „Ez az igazi apos­
tol, ki az apostoli hitért annyit tesz!“

S megemlékezve az égi' jelenésről, István­
nak küldte a koronát, melyet a lengyel király 
számára tartott készen. Apostoli keresztet is kül­
dött a koronával s Istvánnak és utódainak apos­
toli címet adott. Ezóta Magyarországnak nemcsak 
királya, de apostoli királya van.

S ez időtől a pápaság ugv viseltetett Ma­
gyarország iránt, mint az apa fia iránt. Figye­
lemmel kisérte, tanácsaival támogatta, szereíeté- 
vel övezte és mindig kitüntette. Ha királvai meg­
feledkeztek magukról s kötelességükről és a né­
pet nyomorgatták, legott fölemelték szavukat a 
pápák.

Midön a tatárok elpusztították hazánkat, 
kiirtották nemzetünket, az életben maradtak pe- 
dik félve a veszedelemtől erdőkbe és barlan­
gokba rejtőzködtek: II. Frigyes német császár 
el akarta foglalni hazánkat, mit könnyű szerrel 
meg is tehetett volna. IX. Gergely pápa azon­
ban megakadályozta Frigyest tervében, sőt IV. 
Béla magyar királyival ki is békitette.

1265-ben Béla király összekap fiával, Ist­
vánnal. A villongás egyre élesebb jelleget ölt 
A nemesség is kezd két részre szakadni s egyik 
Bélamellé, a másik István pártjára áll. Már- 
már összeütközésre kerül a sor. Mindenfelé kö-

j
szörülik a kardokat, hogy a magyar a magyarra 
rontson. Ekkor közbelép IV. Kelemen pápa, meg­
tesz mindent az apa és fiú kibékitésére, ami 
végtére sikerül is és ekként sok és véres bel- 
háborutól menti meg hazánkat.

IV. László királyunk tivornya életével köz­
botrányt okoz az egész nemzetnek. Félni lehe­
tett, hogy rossz példája az összes föurakra át­
ragad s az egész nemzetet és népet megmé­
telyezi. X. Gergely pápa szomorúan szemléli a 
botrányos életmódot, majd hazánk és nemze­
tünk iránt való szeretete tollat ad kezébe, ir a 
királynak és figyelmezteti azon veszedelemre, 
melynek tivornya életmódja az egész nemzetet 
kiteszi és inti, hogy térjen jobb' útra, nehogy 
kihívja maga ellen Isten boszuló kezét.

A török háborúk századai alatt pedig te­
mérdek pénzzel és katonával segítették a pápák 
a magyar hadsereget. Ha a pápaság segítsé­
günkre nem jön, sokkal előbb foglalta volna el 
hazánkat a törők és sokkal jobban leigázolt 
volna bennünket mint a mohácsi vész 'után. 
Hisz már Hunyady János idejében Belgrad alatt 
is csak a pápa küldöttének, Kapisztrán János­
nak segítségével lehetett a török uralom hevét 
egy kissé lehűteni. I la Kapisztrán nincs, Hunyady 
nem nyerhet s a pogány had már akkor átlépi 
hazánk küszöbét.

A későbbi időben is egyre tartott a pápák 
atyai gondviselése hazánk fölött. A viszony édes 
hazánk és a pápaság között nem lanyhult soha. 
Őseink hálával ragaszkodtak sz. Péter apostol 
trónjához és utódaihoz, mert előttük lebegett 
folytonosan a pápaság sokszoros jótéteménye. 
Számtalanszor kimutatták, hogy a pápai szék­
nek hivebb gyermekei nincsenek a magyarok­
nak kiket nem szakíthattak el tőle a századok.
v. J.olt e&Y idő, a reformáció kezdete, ami­
dőn uivat lett a pápát megtagadni, a pápaságot 
piszkolm. Ez a divat miránk is átragadt ugyan, 
de nem volt tartós. Nemzetünk csakhamar föl­
ismerte, hogy a pápaságban legnagyobb jótevö- 
iét tagadja meg s legnagyobb erősségét veszíti 
eh Csakhamar észre tér tehát, elhagyja a tévelyt 
, , usszatér Krisztus igaz egy házának 
kebelére, a pápaság kegyes kormánypálcája alá.
wanIlTídiaZ0? egyházfejedelmek, pápa-királyok 
f. ’ n édes hazánk iránt meleg rokonszenv-

séo-tic;186 6 u ’ fényeSen ra£Y°g jelenleg dicső­
ségesen uralkodó pápánk, XIII. Leo ö szentsége.
iokonszenvenek nem egyszer adta fényes bi- 

L,T Sze2ed elpusztulásékor ö is öt 
dia -íuldott a szerencsétlen városnak, pe- 

csak jó gyermekeinek ajándékaiból él, mert
dené^tl °™ánY mindenétől megfosztotta, min­
denei ehabolta. Azonkívül a nehezebb pillana-
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Sokban ép úgy fölkeres tanácsaival és szerető 
apai szívről tanúskodó leveleivel, mint az öröm 
idején.
.... 1J84;ben örvendetes érzésekkel ünnepel­
tük kétszázad* évfordulóját annak a nevezetes 
eseménynek, hogy 150 esztendei bitorlás után 
végre visszavetettük Buda várát a pogány tö- 
roktol. A szent atya is örvendett velünk e na 
pon s örömének jeléül apostoli levelet intézett 
az egész magyar nemzethez.

Két év előtt szintén ily levéllel kereste föl 
püspökeinket és lángoló igékkel buzdította őket 
hogy az egyházpolitikai harcokban ne csügged­
jenek; küzdjenek bátran Krisztus igazaiért a 
házasság intézményének szentségi jellegéért. Buz­
dította a népet is, hogy az igaz katholikus vallás­
hoz tántorithatatlanul ragaszkodjanak, meg ne 
hagyják magukat az állprófétáktól csalni s legyen 
gondjuk rá, hogy akiket a törvényhozás magasz­
tos feladatával megbíznak, valamennyien sziv- 
böl-lélekböl vallásos emberek legyenek, mert a 
vallástalanok a hazának átkai, a nemzetnek csa­
pásai. Ezek a hazát és nemzetet óriási vesze­
delmekbe dönthetik.

Most ismét örömünnepünk van. Szent Atyánk 
tehát ismét fölkeres bennünket ékes soraival. Azt 
írja ebben a levelében: „Nekünk a ti jubileumo­
tok olyan örömet okoz, hogy az már nagyobb 
nem is lehet és semmi sem kedvesebb előttünk, 
mint szívben és lélekben nálatok időzni.“ 

íme, igy ír az apa fiaihoz.
Megemlékezik, hogy nagy napunk van s 

annak fölemelő érzése betölti egész keblét. Lé­
lekben velünk van, köztünk tartózkodik, együtt 
örül, együtt ünnepel, együtt imádkozik a drága 
hazáért, melynek porszemei alatt őseink pihen­
nek, melynek barázdáiban apáink csontjain haj­
long az aranysárga kalász.

Emlékünkbe idézi hazánk csodálatos tör­
ténelmét s ama számtalan veszedelmeket, me­
lyek létünket oly sokszor fenyegették. Kimutatja, 
hogy mi az isteni gondviselés gyermekei vagyunk, 
mert nem földi erő, hanem egyedül Isten szent 
kegyelme tartott meg bennünket, ügy kell tehát 
magunkat viselnünk, mint a Gondviselés gyer­
mekeihez illik. Imádkoznunk kell az Istenhez és 
szilárdul ragaszkodnunk az ö szent egyházához.

Rámutat szent Atyánk azokra a jótétemé­
nyekre is, melyekben nemzetünket a pápai szék 
részesítette. Majd a magyarok Nagyasszonyának, 
a bold. Szűz Máriának anyai pártfogását idézi 
cmlékezetünkb e.

Végül apostoli áldását adja az egész magyar 
nemzetre.

így ír a mi szent Atyánk, a római pápa.
Óh, mi más ez, mint egyéb uralkodók meg­

emlékezése !

Az ezredéves ünnepség alkalmából Európa 
többi fejedelmei is kifejezést adtak érzelmeik­
nek. Mindannyian fölkeresték táviratban a ma­
gyar királyt és szerencsét kívántak neki az uj 
ezredév hajnalán.

íme szent Atyánk magát a népet, a ma­
gyar nemzetet keresi föl és üdvözli e szép al­
kalommal.

A fejedelmek elvégezték jó kivánataikat 3—4 
szőnyi távirattal. A pápa pedig egész hosszú le­
velet irt és küld hozzánk.

A fejedelmek csak üdvözlik a királyt, a 
pápa pedig velünk érez, velünk örül, velünk 
ünnepel.

A fejedelmek csak jó kivánataikat fejezik ki. 
A pápa pedig tanít, tanácsot ad és rámutat a 
módokra, amelyek segítségével a második ezred­
évet is megülhetjük.

Amúgy az udvarias ember osztozik örö­
münkben, így pedig a jóbarát, az apa.

Nem fogjuk feledni szent Atyánknak taní­
tását.

Ugy-e nem?
Legyen áldott a kéz mely e levelet irta. Le-; 

gyen áldott a fej, melyben megfogamzott. Le­
gyen áldott a szív, melynek szeretete sugah 
mazta.

Magyarok! Köszönjük meg Krisztus hely­
tartójának e nagy szeretetét, Köszönjük meg ad 
által, hogy tanácsait megfogadjuk, útmutatását 
követjük. Nem leszen kárunkra, ha szavát nem 
vetjük meg.

Végül pedig imádkozzunk érette, hogy adjon 
neki az Isten még számtalan éven át elég erőt 
az egyház kormányzását eddigi bölcseségében 
tovább vinni.

í-i.)

POLITIKAI wi«wr

S/V /A / V , fSV's

A választók összeírása. A jövő évi választók név­
jegyzékét most állítják össze országszerte. A törvény 
ugyanis azt rendeli, hogy a központi választmányok 
május hava első napjaiban kötelesek megtenni az erre 
vonatkozó intézkedéseket. Ezért ismételten felhívjuk 
elvtársainkat, hogy legyenek résen, mert el lehetünk rá 
készülve, hogy Bánffy csatlósai mindent meg fognak 
kísérelni, hogy az ellenzéki polgárokat a tavalyi min­
tára az idén is megfoszszák választói joguktól. Röviden 
a következőkre figyelmeztetjük elvtársainkat: Az 1876. 
18. t. c. 1 §-a megszabja, hogy a központi választmány 
a választók névjegyzékének évenkinti kiigazítására min­
den választó kerületre nézve egy vagy esetleg több 
összeíró küldöttséget választ. Köteles egyszersmind meg­
határozni azt az időt, mely alatt ezek a küldöttségek
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§-abefejezik munkálataikat. Az 1874. 33. t. c. 32. ..
pedig azt tartalmazza, hogy ezen határidőn belül előre 
kell meghatározni azt a napot, melyen a választókerület 
minden nagyközségben és minden körjegyzőség szék­
helyén megjelenik, hogy foganatosítsa az összeírást. 
Ezeket a határnapokat minden község elöljárósága az 
összeírást legalább nyolc nappal megelőzőleg kihirdetni 
tartozik. Mindennek a május 1 -töl junius 15-ig terjedő 
határidőben kell íegtörténni. Őrködjenek tehát elvtár­
saink. hogy a törvénynek rendelkezései szigorúan meg­
tartassanak. Jelenjenek meg az összeíró küldöttség előtt, 
mert a mai időben nagyon kell vigyázni és résen lenni!

Terjed a felekezetlenség. Csáky grófnak és még 
inkább \\ lassies miniszternek azon hangzatos szólamát, 
melyek szerint a vallás u. n. szabad gyakorlatáról szóló 
törvény nem lesz kárára egy felekeze'tnek sem. egyre 
sü übben cáfolják a tények. Egy liberális könyomatos- 
nak táviratozzák Aradról: „ A felekezetnéikiiliség az 
Alföldön kezd terjedni. Ma négy család jelentkezett, 
hogy az illető egyház kebeléből kilép. 1 >e nemcsak itt, 
hanem Szegeden és Hódmezővásárhelyen is többen je­
lentkeztek az iránt, hogy az egyház kötelékéből kilép­
nek és a felekezetnélküliséget felveszik. A legnagyobb 
hajlam a szocialisták közt van a felekezetekböf való 
kilépésre, hogy ez által az egyházi adó fizetése alul 
felmentetnek, szem elől tévesztve azt, hogy a kilépés 
után is még öt évig tartoznak az illető egyházi adót 
fizetni. Éppen a múlt napokban nagyon szemére hány­
ták a kormánypárton Ugrón Gábornak, hogy szövetke­
zett a szociálistákkal. Tegyük fel, hogy ez Így van ; de 
akkor százszorta igazabb az. hogy a liberális" kormány 
még előbb kereste a szociálisták szövetségét, mert hi­
szen külön törvényt alkotott számukra 1

Bizalom Ugronnak. A szatmárvárosi függetlenségi 
é> 4S-as párt e hó ! 4-én ülést tartott, melyen elhatá­
rozták, hogy a jövő képviselőválasztásokra ismét Ugrón 
Gábort jelöli a párt. Egyben kimondotta a gyűlés, ío»v 
Ugronnak az általános választójog érdekében kifejtett 
működését helyesli és azt a maga részéről is támogatja 

Bánffy báró lemondásáról ir a ,B. tagblatt“ minapi 
számában s azt mondja, hogy Bánffy báró az őszre 
kénytelen lesz^ helyéi elhagyni. Ennek oka első sorban 
az. hogy Bánffy báró miniszterelnök a kvóta-kérdésben 
my ígéreteket tett az osztrák kormánynak, melyeket be­
vágtam akar ugyan, de nem tud. A másik ok a Kálnokv- 
yillongás, mely el van ugyan napolva, de nincs elfelejtve 
Végre pedig mint harmadik okot felemlíti az idézett lap, 
hogy o f-elsege itt tartózkodása alatt oly jelenléteket 
vett eszre a magyar közéletben, melyekből meggyőző­
dött, hogy Bánfiy báró nem mindig tartja szem előtt 
hogy o a király minisztere.

A főrendiház ülése.
Május 19-én.

A főrendiház ülése délelőtt tizenegy órára volt ki­
tűzve. Az ülésen Szlávy József koronaőr elnökölt.

Kirmk az ülést megnyitván, Károly Lajos kir. her­
ceg halálhírét a következőkben tudatja a főrendekkel • 

Méltóságos főrendek, az ülést megnyitom. Mélt 
főrendek! Napok óta aggasztó hírek érkeztek hoz-
áffapofáró? UJ0S kir' herCeg Ö fGnsége egészségi

Nehány pillanattal az illés megnyitása előtt vettem 
a megdöbbentő hirt. amely halálát tudatja velem.

Úgy hiszem, hogy a méltóságos főrendek ezen

; pillanatban részt vesznek épen úgy, mint az egész 
ország is ő felségének gyászában.

Ö fenségében ö cs. és kir. fi lsége, szeretett test­
vérét és hazánk iránt mindenkor jóindulattal és sze­
retettel viseltető kir. hercegét vesztette el.

Égy hiszem, a méltóságos főrendek egyhangúk» 
hozzá fognak járulni, hogy halála feletti fájdalmun­
kat necsak a jegyzőkönyvben örökítsük meg, hanem 
ö felségéhez a miniszterelnök utján intézendő fel­
iratban is kifejezzük ezt.

Ami a temetést és a főrendiháznak abban való 
résztvételét illeti, ez iránt nem vagyok azon helyzet­
ben, hogy indítványt tegyek, hanem úgy hiszem, a 
szerdán d. e. tizenkét órakor tartandó ülésen fog a 
méltóságos ház eziránt rendelkezni.

Ha méltóztatnak elfogadni, ezt kimondom határo­
zatképen. (Helyeslés.) Ezen haláleset következtében 
úgy hiszem, illő, hogy a mai napirendre kitűzött tár­
gyakat ne tárgyaljuk, hanem halaszszuk a holnapi 
ülésre. (EJelyeslés.) Ha méltóztatnak beleegyezni, az 
ülést bezárom.

Országgyűlés.
Május 19-én.

Ugv a képviselőházon, mint a főrendiházon hatal­
mas gyászlobogó hirdette, hogy nemcsak az uralkodó 
családnak, hanem a nemzetnek is gyásza van.

Károly l.ijos kir. herceg, felseges királyunk test- 
véröccse hosszas szenvedés után kedden reggel elhunyt.

A megdöbbentő haláleset miatt sem a képviselő- 
ház. sem a főrendiház ülést nem tartott, hanem mind- 
két ház részvétének jegyzőkönyvileg adott kifejezést s 
azután az ülést felfügges/Aették.

A temetésen való részvétel módozataira nézve 
mindkét ház szerdán tartott ülésein határozott.

A kép\ is' iőházban az elnök kijelentését minden 
párt állva hallgatta végig, csupán négyen maradtak tün­
tetőleg ülve: Herman Ottó, Hentail er Lajos. Illyés 
Bálint és Luhy Géza.

Szilágyi Dezső elnök tíz órakor nyitotta me» 
az ulest. J

... A. ,muA ülé* jegyzőkönyvének hitelesítése után eí- 
nok a kővetkező beszédben tudatta a képviselőházzal 
Karoly Lajos kir. herceg halálának hírét:

.... h.f.z' Ünnepléseinkre az a szomorú hir, amely­
ig,6 pillanatban értesítve lettem, gyászt borit. Ural- 
kodo csaladunk az a tagja, aki a trónhoz legközelebb 
all Karmy Lajos kir. herceg megszűnt élni.

J 1 j. 1 ,m.a’ raj(!őn az uralkodóház a nemzet közös 
nLt P "e,°r0mében egyesü]’ kettösen érezzük a csa-
S 1, ny ai Uralk0dT<? csa!ádot ■ • ■ (A képviselők 
f. ud felallanak csak Herman Ottó, Hentaller Lajos, 
l.uby Géza és Illyés Bálint marad'ak ülve.)
»ulf kirG LCrZ° ne,mzutet jászba borította. A boldo- 
:.k] h'hfl eg; akl. hazánkban nagybirtokos volt és 

, 1 ^ojsa es fejlődése iránt mindig meleg
ís szorosabb ■V1Sevetett éS aki már nagybirtokos 
-mXrí üsszekottctésbe kívánt lépni a nemzettel,
kiláSsln hí, Det any nap eIött is ínséges nejével
iele ííí ,Ye nemzeti ünnepélyünkre való meg- 
* körűnkh, 0r?mmel néztünk elébe annak, hogyttk a íLl TaA J°nnÍ- Ma már a nemzet nevében 

Lbdk a kcgyelet a' ójat róhatják le ravatalára.
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‘ajdnhnas. es
adjon kifezést (Helyeslés.) és annak kilégzésé?Vfef 
iratba foglalva a trón elé juttassa. (Helyeslés)

Hogy a gyászszertartáson a ház jelenjék meg és 
kegyeletének adjon kifezést. A módozatokra nézve a 
holnapi ülésén teszek javaslatot. (Helyeslés.) Hogy 
hagyja jóvá azt az intézkedésemet, hogy a ház »vásza 
jeléül a gyaszzászlót a házra kitüzettem

Végre indítványozom azt, hogy fájdalmunk és ke­
gyeletünk jeleul tanácskozásunkat a mai napon ne 
folytassuk (Helyesles,) és a mai ülés napirendjét a 
holnap tíz Órakor tartandó ülésre vigyük át

flelyesli-e a ház ezen javaslatomat? (Helyeslés) 
Akkor azt, mint a ház határozatát kimondom és az 
ülést bezárom.

Május 20-án.
Ehiök kijelenti, hogy Károly Lajos kir. herce» 

temetése pénteken délután négy órakor lesz.
Indítványozza, hogy a ház részvéte jeléül koszo­

rút helyezzen a koporsójára s hogy a pénteki temeté­
sen a házat az elnökség képviselje.

Bemutatja elnök ezután Bánily Dezső miniszter- 
elnök átiratát, mely szerint ő felsége a legutóbb tár­
gyait törvényjavaslatokat, jelesül a költségvetést leg­
felsőbb szentesítéssel ellátta.

Következik a napirend: A közigazgatási bírósá­
gokról szóló törvényjavaslat tárgyalása.

Batthyány Tivadar gróf a maga részéről a két- 
foku bíráskodást tartja helyesnek; ami a hatáskör kér­
dését illeti, erre nézve a törvényjavaslatban befektetett 
elveket helyesnek tartja.

Polónyi Géza megjegyzi, hogy úgy az igazság­
ügyminiszter, mint a miniszteri államtitkár távol ma­
radtak a tárgyalásról, nehogy megszégyenittessenek a 
tárgyalások folyamán. (Derültség balról.)

Vázolja ezután, hogy mi különbség van Hieronymi 
Károly törvényjavaslata s a jelen törvényjavaslat között. 
A jelen törvényjavaslatot nem tartja másnak, mint ha­
barék törvényjavaslatnak.

Bizonyítja ezt Hieronymi Károly felszólalása is,, 
aki kijelentette, hogy az se testének, se lelkének 
nem kell.

De ő azt hiszi, kerüljön e ház elé akárminő üd­
vös törvényjavaslat, azzal ez a ház végezni nem fog, 
mert ez a parlament nagy feladatokra, komoly mun­
kára képtelen.

Hosszasabban bírálva ezután a törvényjavaslatot, 
azt mondja, elvárja a kormánytól, hogy a részletes tár­
gyalás alkalmával javítson e törvényjavaslaton s igye­
kezzék azt elfogadhatóvá tenni. Ő a törvényjavaslatot 
még általánosságban sem fogadja el. (Helyeslés balfelől.)

Makkfalvay Géza hosszasabban bírálja a törvény- 
javaslatot s azt mondja, hogy az legkevésbbé sem felel 
meg az ideális álláspontnak.

A törvényjavaslatot egyébként általánosságban el­
fogadja. (Helyeslés a nemzeti párton.)

Percei Dezső belügyminiszter kéri a házat, hogy 
egy negyed órára függessze fel az ülést.

Szünet után
Percei Dezső belügyminiszter vitázik az ellenzéki 

szónokokkal s ismerteti a törvényjavaslat előzményeit. 
A kormány maga is szükségesnek tartotta a közigaz­
gatási bíráskodás behozatalát s ép ez okból terjesztette 
be csonkított alakjában is.

Célszerűségi okok vezették a kormányt arra nézve, 
hogy egyelőre egyfokú bíráskodást szervezzen, bár elv­
ben a kétfoku bíráskodást tartja helyesnek.

\ ítátkozik ezután Hieronymi volt belügyminiszterrel, 
kinek érvelésével nem érthet egyet.

A törvényjavaslat életbeléptetése körül előfordult 
összeütközésekre vonatkozólag pedig egy uj szakaszt 
mutatott be, melynek értelmében a bonyodalmak fölött 
a minisztertanács dönt.

Kéri a törvényjavaslat elfogadását.
Ilohó Lajos részletesen foglalkozik a törvényja­

vaslattal s furcsának találja a bizottság eljárását, mely 
a két bizottsági tárgyalás alkalmával két ellenkező állás­
pontra helyezkedett.

Bírálja ezután a szőnyegen forgó törvényjavasla­
tot, melyet nem fogad el.

Határozati javaslatot nyújt be, hogy a ház ne fo­
gadja el a törvényjavaslatot, hanem újabb átdolgozás 
végett utasítsa vissza a b:zottsághoz. (Helyeslés balfelől.)

Elnök a vitát bezárja. Ülés vége 2 órakor.

Károly Lajos királyi herceg halála,

Mig minket ezredéves létünk ünnepségei alatt öröm 
és boldogság borított el, koronás királyunkkal egyetem­
ben ; mig a felség osztozott ünnepünk örömeiben: Bécs 
városában súlyos betegen feküdt egy királyi herceg: Ü 
felsége testvér öccse, a törvényszerinti trónörökös Ká­
roly Lajos.

Ö is készült örömeinkben osztakozni, a milléniumi 
ünnepségekre közénk jönni, de nem jöhetett. Szándéká­
ban súlyos betegség gátolta meg.

Messze délről hozta magával a kór magvát, midőn 
legidősebb Iiának: Ferenc Ferdinánd királyi hercegnek 
látogatásáról visszatért, ki súlyos betegségében a forró 
éghajlat homokos vidékén keres gyógyulást vagy leg­
alább is enyhületet. * " """

A szomorú hírek melyek a beteg állapota felől 
Bécsböl érkeztek, arra bírták a felséget, hogy megvál­
toztatva szándékát, haladéktalanul utazzék föl az osztrák 
fővárosba, reménytelen állapotban fekvő öccse beteg­
ágyához.

A király Bécsbe utazott s rá 24 órára, kedden 
i’1 ggtH fái hétkor Károly Lajos királyi herceg nemes szive 
megszűnt dobogni.

Hétfő estétől tartott a nagy beteg haldoklása s az 
egész éjszakát kínos vergődésben töltötte. Az ágyát 
körülvevő orvosok, európai hírű tudós férfiak, tehetetle­
nül álltak ágya mellett. Nem tudtak segíteni a betegen. 
Sőt fájdalmait is csak alig enyhítették.

Éjfél utáni két óráig ott virrasztott a beteg mellett 
maga a király is. Ekkor nyugalomra tért s mire reggel 
fölébredt, már a gyászeset szomorú hire fogadta.

Károly Lajos királyi hercegben a törvényszerinti 
trónörökös hunyta álomra szemeit. A felség esetleges 
halála után ő következett volna a trónon, ha esetleg a 
fia javára le nem mondott volna.

Ez okból a gyász kétszeresen érinti szivünket és 
kétszeresen érinti különösen királyunk szivét, ki Károly 
Lajosban már a második trónörököst látja kidülni 
maga mellől.

Károly Lajos kir. herceg élete.
Károly Lajos kir. herceg, királyunk öccse, 1823. 

július 30-án, Schönbrunnban született. A katonai pálya 
iránt kevés vonzalmat érzett, azért inkább az államszol­
gálatra adta magát. 1848. február 23-án a 2-ik számú
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könnyű lovas ezred ezredes-tulajdonosává nevezték ki. 
1853-ban Gácsországba került, hogy e koronatartomány 
közigazgatásába gyakorlatilag is bevezettessék. Miután 
itt két évig tartózkodott. 1855-ben Julius 26-án vezér- 
örnagygyá és tiroli helytartóvá nevezték ki, ugyané hó 
29-én ünnepiesen bevonult Insbruekba. A kir. herceg 
igen jól érezte magát ez állásában, mert hiszen a tiro- 
liak mindenkor rendíthetetlen hívei voltak a Habsbur­
gok trónjának. Gyorsan megnyerte a nép szeretetét és 
különösen az 1859-iki olasz háború idején fáradhatat­
lan, elismerendő tevékenységet fejtett ki a honvédelem 
szervezése körül.

A tudományos haladás minden ága iránt egyfor­
mán érdeklődött, teljes erejéből támogatott minden 
igyekezetét e téren és miután a tiroli helytartói állástól 
felmentetett, igen sok alkalommal ő képviselte a királyt. 
A hadseregnél, mint a vörös-kereszt-egylet védnök­
helyettese feledhetetlen emléket biztosított magának, a 
sebesültek ápolásának és az azzal egybekötött műkö­
déseinek oly célszerű szervezetet adva. mely mint meg­
becsülhetetlen jótétemény már többször megállotta °a 
próbát.

A kir. herceget a bécsi tudományos akadémia is 
tiszteleti tagjává választotta és mint az önkéntes mentő­
egyesület védnöke és pártfogója, mint minden közér­
dekű vállalkozásnak előmozdítója, számtalanszor beiga­
zolta, hogy az igazán szép, jó és hasznos iránt mindig 
meg volt benne a helyes érzék. "

A halál rnagvát — úgy látszik — pár hét előtt 
befejezett keleti útjában szedte magába. Feleségével 
és leányaival együtt elébb Egyiptomba ment ott üdült 
fiának, észtéi Ferenc Ferdinánd kir. hercegnek meglá­
togatására, onnan pedig a Szent-földre utazott, elláto­
gatva Jeruzsálembe is.

A kir. herceg igen boldog családi életet élt. Mária 
Terézia a most özvegygyé lett, bájos, népszerű kir. 
hercegasszony már a harmadik felesége volt Először 
Drezdában nősült 1856. november 4-én Margit szász 
hercegkisasszonynyal, másodszor Velencében 1862? ok­
tóber ~l-én Mária Annunciáta bourbonsziciliai herceg- 
kisasszonnyal. mig mostani nejét, Mária Terézia braganzai 
hercegasszonyt 18,3. Julius 23-án Heubach kastélyban 
vezette oltárhoz. 3

Gyermekei csak 2-ik és 3-ik házasságából szár­
maztak.

A betegség története.
hercegben már régóta lappangott 

baj. Megeroltetobb tevékenység után bélbaja rendsze­
rűi. iBucpeuu, a unm igen fogékony volt a katarrhalis 
megbetegedesek iránt. Bélgyuladásához most gyomor- 
katarrhus is járult és ez vált reá nézve végzetessé.

♦ tf? I ^J0S . herceg Egyptomban való hat 
tartózkodása es Jeruzsálembe utazása alatt igen 

jól érezte magát. Nemi változás következett be nála 
ÜSS?’ ŐIÍ a Holt-tengerhez ment és három napig 
lóháton ült Az éjjeli hűvös idő, a fárasztó lovaglás éf 
a szódavizivás okozhatta az első gyöngélkedést és ebből 
származott a későbbi betegség magva. Ez idő óta a kir. 
herceg többször érezte magát rosszul, láza is volt a

éS Vérhas Járult' Ezért indult
hLh^u éík°Jitbb^’ mmt a ho& Mt tervezte. Bécs- 
ben a láz és állandó gyöngélkedés rákényszeritette a 
lnr. herceget a pihenésre. Orvosai nem engedték, hogy 
a mdlenmmi ünnepségekhez eljöjjön és ezért kellett öt
nÄeS’ . Sw6p fjével együtt abban a szép keretben 
nélkülöznünk, melynek királyunk volt a központja
, . Azu utóAbbl hetekben a betegség lefolyása igen vál­
tozó volt. A szenvedés jMei majd fokozottabb, majd

gyengébb mértékben mutatkoztak, főképp azonban a 
tartós láz merítette ki a beteg erejét. Eleinte még szi­
lárd táplálékot is bírt bevenni, de utána rendszerint 
csuklás állott be, mely annyira elgyengítette, hogy ezt 
a táplálkozási módot végképp meg kellett szüntetni. 
Azontúl már csak folyékony táplálékot vett magához! 
levest, hig tojást.

Vasárnap délelőtt a kir. herceg elég jól érezte 
magát; délután azonban hirtelen és aggasztó módon 
rosszabbra fordult az állapota. Az érverés annyira el­
gyengült, hogy pezsgővel és egyéb folyadékkal kellett a 
gyorsabb vérkeringést előmozditani.

Ez az állapot azóta nem is javult; a kir. herceg 
családja az orvosokkal együtt virrasztóit az egész éjjel 
és midőn hétfőn sem javult az állapot, a kir. herceg 
maga kívánta, hogy a halotti szentségekkel lássák el. 
Midőn a király belépett a beteghez, annyira volt már 
hogy alig tudott néhány szót szólani. Az uralkodó mé- 
1^ en meghatva távozott a palotából. Reggel a király 
7 és 8 óra közt ismét visszatért a palotába, a hol már 
csak a kir. herceg haláláról értesült.

Az uralkodóház gyásza.
A király délelőtt 11 órakor Károly Lajos kir. her­

ceg palotájába ment, a hol Ferenc Ferdinánd kir. her­
ceget üdvözölte és imádkozott az elhunyt kir. herceg 
holttesténél. A királyné 11 és egynegyed órakor jelent 
meg a halottas háznál és az elhunyt családjának rész­
vétét fejezte ki. A délelőtt folyamán az uralkodóháznak 
becsben időző tagjai megjelentek az elhunyt kir. her­
ceg palotájában, hogy részvétüket fejezzék ki.

A gjrász a fővárosban.
Károly Lajos királyi herceg halála hire villámgyor­

san terjedt el a fővárosban, kedden reggel 8 órakor már 
uton-utfelen erről beszéltek. A képviselőház, a főrendi­
ház, miniszterelnöki palota, miniszteri paloták, a tudo­
mányegyetem, a városháza s egyáltalán a középületek 
homlokzatára azonnal kitűzték a gyászlobogót.

Az e napokra kitűzött mulatságok, ünnepségek 
egy részét már el is halasztották s a zajosabb társas 
szórakozások az országos gyászra való tekintettel esve- 
tore mind elmaradnak. A holnapra, e hó 20-ára terve­
zett jótékonycelu bástya-ünnepélyt is elhalasztották ed­
dig bizonytalan időre.

Az operaház és a nemzeti színház az országos 
gyaszeset miatt kedden nem tartott előadást. 6

Apróságok.
, .. . A herceg a.z uralkodó család ama kevés tárnái
77V a-K ’ a,klket Magyarországon ismertek. Az 

utóbbi időben gyakran időzött Magyarországon nár év 
előtt itt birtokot is vásárolt. Rendesen aSröskeí szí
n!S Ís K“í“- mi« védnök et

váSr5LSmak megtetintése végett. Több

tAz uralkodó-család tagjai közül ő érintkezett les- 
tobbet a lakossággal s kevésbbe volt katona. Bécsben 
a társadalmi, művészeti és iparügyekben rendesen ő
Sor íz ímí0díC.f,ádot- védnök vagy pí
lődési tanúsított pSJ'vo"“! T“? n,Sy.érdet" 
suletnek, tiszteletbeli taí » ! mentó-egye-
SÄ mSak Ä“"ÜÄI
megfosztotta a \ tdrSulat°t vagyona nagy részétől

-s. ä bXSrsss IÄT
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Károly Lajos főherceg a legrokonszenvesebb em­

berek közé tartozott. Az uralkodó családban ö és néhai 
Miksa, a későbbi mexikói császár tanúsítottak legtöbb 
érdeklődést Magyarország iránt, szerencsétlen napjaiban. 
Erzsébet királynéról pedig ismeretes, hogy sógorai közül 
Karoly Lajoshoz vonzódott legjobban.

A kir. hí rceg már előre haladott korában kezdett 
tanulni magyarul, s eléggé jól meg is tanult. Fiaitól 
szintén kívánta, hogy magyarul tanuljanak, de csak a 
fiatalabbak tettek ebben előmenetelt. Családjában a 
művészet és irodalom otthonos. Maga Mária Terézia 
kir. hercegnő igen finom érzékkel bir a művészetek 
iránt.

Rudolf trónörökös halála után Károly Lajos kir. 
herceg, mint a trón törvényes örököse, már gyakrabban 
jelent meg Budapesten, mint előbb; 1890-ben földbir­
tokot is vásárolt Magyarországon. Gróf Keglevich Ist­
vánnak barsmegyei urada'mát, Kis-Tapolcsányt vásárolta 
meg, mely Bécstöl vagy Budapesttől 4—5 órai távol­
ságra esik. A kir. hercegi család gyakran időzött itt, a 
Keglevichek fejedelmi kényelemmel berendezett kasté­
lyában, s a kies tót vidék is föllendülésnek indult.

!«
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Három dal.
(Ballada.)

Szigfried király kastélyában dőzsöl: 
..Lantosok, egy dalt a legszebbjéből 1“ — 
Közűlölc egy ifjú kilép gyorsan,
Lant kezében, kard az oldalán van.

liánnal tudok, az egyiket felség 
Bizonyosan régen elfelejtőd:
A báty ái m a t o rozv a m e g ö / / e d,
Amint mondom: orozva megölted. *

Másodikat magam készitém el 
Egy viharos, koromsötét éjjel:
Állj ki v elem életre - h a l á l r a,
Amint mondom: élei re-halálra.

kuniját ekkor sarokba támasztá 
Es a kettő kardot rántott aztán 
És sokáig küzdtenek a porban,
ALg a király elterülő holtan.

A harmadik legszebb dalt elzengtem,
Ezt bizonynyal sohase felejteni:
S zigfried k i r á ly p i ro s vérb e n f ek szí k, 
Amint mondom: piros vérben fekszik.

Uhland után: Maróthl János.

Versengés.
— A .Magyar Néplap* eredeti tárcája. —

Irta: íródeák.

A falunak két korcsmája volt. Mindakettő becsüle­
tes, dolgos ember keze alatt állott, mindakettőt egyfor­
mán pártolta a falu lakossága. A két korcsmáros között 
nem állt fenn az úgynevezett kenyéririgység, de sőt in­
kább jó viszonyban voltak egymással.

Tagadhatatlan, hogy az egyik korcsmáros sokszor 
igy sóhajtott föl magában: „Hej, ha csak magamnak 
volna korcsmám a faluban, be jó sorom lehetne!“ — 
A másik pedig minduntalan igy gondolkozott: „Terin- 
gettét, ha egyedüli korcsmáros lehetnék, úgy élnék, mint 
egy gróf!“ — De ennek dacára meglehetősen megfér­
tek egymás mellett. Idézett mondásaikon nincsen cso­
dálni való, mert hiszen a gyarló emberi természetben 
rejlik, hogy mindig többet kíván, mint amennyit em­
bertársa bir.

Mindakét korcsma igénytelen, szegényes külsejű 
volt; kapujok fölött egy-egy köteg himbálózó gyalufor- 
gács jelezte csupán, hogy odabenn bort mérnek. A falu­
beliek enélkül is tudták, hogy merre vezet az út a 
korcsmák felé, nem volt szükség semmiféle cégérre. 
Idegent meg amúgy is elvezetnek az utca porában játszó 
apróságok.

Annál nagyobb volt tehát a közbámulat, midőn 
egy verő fényes vasárnapi reggelen, a templomba özönlő 
nép feltűnő újítást vett észre a Nagy Pál korcsmáros 
háza falán. Egy nagyméretű cimtábla lógott azon, me­
lyen meglátszott, hogy a városban készült, mert fényes 
volt, ragyogó volt, akár egy — Uram bocsa’ — oltár­
kép. Egy csillogó, arany oroszlán volt a közepére festve, 
zöld mezőn, lombos pálmafa árnyékában. Alatta pedig 
szép, egyenletes fekete betűkkel a következő írás dí­
szelgett: „Nemes Nagy Pál bor, sör és hús-kimérése 
az arany oroszlánhoz.“

A nép nagyrésze ezúttal lekésett a szent mise ele­
jéről, mert kissé el bámészkodott a falu uj eseménye 
előtt. Mondhatni, minden elő, egészséges ember ott állt 
a Nagy Pál uram utcájában és áhítattal nézte a mél- 
tóságos arany oroszlánt. Nagy Pál pedig kézdőrzsölve 
kidiilt a kapufélfához, .onnan fogadta a reggelre szóló 
jókivánatokat, mikel ez alkalommal tömegesen árasz­
tottak feléje. Az arany oroszlán kétszeresen növelte te­
kintélyét a falu népe előtt.

Természetesen kevés idő kellett hozzá, hogy en­
nek az uj táblának a hire eljusson Kiss Péternek, a 
másik korcsmárosnak a fülébe. Olyféle megdöbbenést 
érzett, mintha anyja haláláról kapott volna értesítést. 
Hogy is ne! Most már bizonyos, hogy megbillen a mér­
leg egyensúlya és pedig határozottan az — arany orosz­
lán javára. Mert a falu borfogyasztó közönsége inkább 
a Nagy Pál cégéres, oroszlános házát fogja megláto­
gatni, az övé meg üresen marad, bora pedig megsa- 
vanyodhatik, — az ördögnek se kell többé.

Szegény Kis Péter uramat kicsi híja, hogy ágyba
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nem sodorta az az arany oroszlán, melyet vasárnap 
virradóra kifüggesztettek Nagy Pál háza* falán. Kép­
zeletében már lefestette magának azt a jelenetet, mi­
dőn Nagy Pál korcsmáját szinte ostrom alá veszi a nép, 
mig az. üvének még egy íia-szunyog se kerül a tájé­
kára. És miért ? mert o neki nincs arany oroszlánja.

Kis 1 éter uram ennél a pontnál megállapodott és 
elhatározta magában, hogy ö is ki fog eszelni valami 
korcsmacégért és pedig olyat, a mi szebb is, jobb is. 
mim a Nagy l’ále. Mindjárt n ki fogott a gondolkozás- 
h"z. átkutatta Noé bárkájának összes állatait, vájjon 
van-e köztük meg' steni való, azután a szivárvány hét 
színét is fontolóra vette, hogy melyikkel festesse meg 
a kiválasztott állatot .... igaz. most jutok csak észhez, 
nem talált ő kelme valamire való állati teremtményt, 
mely méltó és sikerdus versengésre kelhetne egy — 
oroszlánnal. Hej! mégis vsak furfangos kópé az a Nagy 
1 ál. hog) a maga számára az oroszlánt foglalta le, 
melyet tudvalevőleg az állatok királyának neveznek.’ 
Mit vegyen ö most cégérül ? Kecskabakot. kacsát, cir­
mos cicát, majmotV Mik ezek az oroszlánhoz képest? 
Semmik.

Szovai Kis Péter alaposan lefőzve találta magát 
Nagy Pál által.

De nem addig van! Kis Péter csak nem hagyott 
o a tervezgetéssel, meg azon reménynyel, ho»y ha

nem is mindjárt, de idővel majd sikerül neki verseny­
társát legyőzni.

Egyszer aztán eszébe ötlött valami kitűnő gondo- 
at melyíyel hírt és dicsőséget szerezhet korcsmájának 

melylyei elhomályosíthatja ellenfele aranyos oroszlánját.’
. Nem szult senkinek semmit, hanem elutazott a 

varosba es jo pénzért megrendelt az ottani festőnél 
egv cégtáblát, aztán, mintha csak sétán lett volna 
hazajött. Míg a kép készülőben volt. Kis Péter volt a 
legvidámabb embere a falunak. Talán abból a dicső­
ségből előlegezett magának valamit, mely ót kétsé-kí-

,V.u e™‘ f0gja" ha v,i és eredeti cimtábláját közszem­
léié kiakas ttja a községieknek.

Erre a nagy napra nem kellett soká várakozni, 
miután a városi cimfestő sietett munkájával, mert hisz 
5z,ch niuiiKaaijat Ígért érte Kis Péter.

Nagy Pál uram példáját követve Kis is u-v tett 
íogy az éjszaka folyamán, mikor mindenki az "igazak 

alma a udta a faluban, kiszegezte a vadonat uj friss 
festéktől csillogó cin,táblát a háza iákra, a két zsalu
"f kÖf bement -»bájába és onnan
leste, azaz lesni kezdte, hogy az ébredő lakossá» mily
veleménynyel van cégére felöl ? Hanem persze” soká" 
de nagyon soká kellett várakozni, mig egy-két korakelő’ 
e allagott haza előtt, de még ezeknek is kisebb gond­
juk is nagyobb volt annál, hogy megálljának L 
festmény előtt. Oda se pillantottak. J
rp1 Í'S ..1.>éter bosszankodott ezen a közönyön és tü­
relmetlenül vart tovább.
, . , Vég"e reggeli hét óra tájban lassan hire terjedt a 

an, hogy Kis Peter korcsmája előtt valami látvá-

nyosság van. Kis uram nagy lelki gyönyörűségére csak­
ugyan összeverődött egy csoport ember és jól megbá­
multák a cégért. .Még maga Nagy Pál, az oroszlán-korcs- 
máros is eljött, vetélytársa találékonyságáról bizonyságot 
szerezni. ‘

- Bizonynyal az irigykedés hozta őt ide, — gon­
dolta Kis Péter és kajánul mosolygott.

Miután mindenki kellően kigyönyörködte magát az 
uj cimtáblán, kezdtek íölötte napirendre térni. Nehány 
nap múlva pedig már úgy haladtak el mellette, mintha ott 
se volna.

Kis Péter ezen aztán mód fölött elcsudálkozott 
mert ö úgy számította, hogy az uj cégér látására a nép 
oda fogja hagyni az oroszlán-korcsmát s átpártol hozzá.

Hisz egy országgyűlési képviselő csak különb, mint 
egy oroszlán!!

Kis Péter ugyanis a kerület képviselőjének arcké­
pét festette meg cégérül és miután az aranyszint már 
előzőleg lefoglalta Nagy Pál, ennélfogva csak fűzöld 
szmben tündökölhetett a nagyságos ur a pléhtáblán 
avval indokolván Kis Péter, hogy a zöld a remény színe’
egicn tehát reményünk, hogy képviselőnk a jövőre is 

mienk lesz.
Persze Kis uram annyit értett a politikához, mint 

az egyszeri hajdú a harangöntéshez és nem tudta, hogy 
a kerület meg akar szabadulni a népszerűtlen mameluk- 
kep viselőtől. Ez okból mi se természetesebb, mint az 
íogy korcsmája ezentúl is üres volt. Ki is jelentették 
e.otte többen, hogy most már csak azért se látogatnak
el hozzá, mert a képviselő úrhoz cimeztette üzletét. 
Nekik az az ember még festve se kell.

Kis Péter dühösen baltát ragadott, lefeszegette a 
fuliol a plehtablat es úgy oda vágta a kocsiszín egyik 
irkába, hogy csak úgy zengett bele. Ideje is volt ezt 
ennie mert a képviselő tudomást szerzett a felől 

, .10gy b°cses képmását cégérül használják, kemény levél­
jen raparancsolt Kis Péterre, hogy távolítsa el a fal-

! ™ * ,ktertSeS ,ClmtábIát’ kénben 6 pöröl s ha ő pö- 
, ’ hátiakkor baj van. Nézze meg az ember'

Rövid ideig tartott tehát Kis Péter reménysége és
' , ; "’“P " ai euelJben naproi-napra hizott: az arany

°r0S2llm J° m6dl” «It«“», ami ellenfelét szörnyen 
bosszantotta. =z,umyen

. . ui am csak akkor nyugodott rneefaHröt6gr ,2t “ap0n elMnt Pál házíí
tett eltö ér r T Mindenti 'íto Pétert tartotta

w Ö t[ rjenr ’ Émbár 62 é8r=-»ldre esttidözött,
, oí o ártatlan. Az úgy törvény elé került hol Kist
bizonyítékok hián fölmentették. ’
álla.sJSli7 ,5rtéM * ***■ ho*T m vándor 

falról rrndolr i'^' emeite ie az arany oroszlánt a 
összeesöditeni váZtél "a8í k6ZÖ"Sé8B‘ fog neti

tiléM,tek 5
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A „Magyar Néplap“ háromszor.
n rJaSlrn7 .59\.szám- Vezércikk: A dorong. — 
Politikai hírek: A választók összeírása. Sopronmegve a 
soproni kiírat ellen. Az állami tisztviselők s a millé- 
niiim. A Banffy-kormány ujjáalkotása. - Országgyűlés 
május 13-án es lo-én. — A kunszentmártoni néppárti 
nagygyűlés — Tárca: Krónika, irta Dalnok. A becses
kézirat, elbeszélés, irta Maróthi János — Hírek _
Mi újság a nagyvilágban ? — Hitélet társulati naptár­
ral. — Színház és művészet. — Piac.

Szerdai 60. szám. Vezércikk: A‘zászló becsülete
— Politikai hírek: A választók összeírása. Újabb hon­
védtábornoki nyugdíjazás. A karlócai püspöki zsinat. A 
betiltott i omán nemzetiségi értekezlet. Az országgyűlési 
szabadelvű párt. — Országgyűlés május 16. és 18-áról.
— XIII. Leo pápa ő Szentségének levele a magyar- 
országi püspökökhöz. — Az apatini nagygyűlés. — A ki­
rály az akadémia diszgyülésén. — Kik a kiállítók? —■ 
1 áica. A házaspár ^ elbeszélés. — Hírek. - — Mi újság 
a nagyvilágban? — Humor. — Színház és művészet.
— Piac.

A király és a képzőművészeti társulat. A képző­
művészeti társulat választmánya elhatározta, hogy jú­
nius első napjaiban elnöksége utján kihallgatáson fogja 
megköszönni a király személyes megjelenését az uj mű­
csarnok megnyitási ünnepén, továbbá, hogy ez ünnep­
ségek emlékét az uj műcsarnok falán elhelyezendő em­
léktáblával örökíti meg.

Ezredéves ünnep Magyar-Sz.-Mártonüan. A szerb 
és német falvak közé beékelt róm. kath. l\lagyar-Sz.- 
Márton torontál megyei község hivatásának tudatában 
folyó hó 10-én fényesen ünnepelte az ezredév emlékét, 
melynek egyházi része a szépen fölékesitett templomban 
folyt le. Délután pedig nemzeti lobogó elöl vitele mellett 
lovas bandérium s a lövészek kíséretében a község 
lakosai zeneszó mellett kivonultak a mezőre és hazafias 
megnyitó beszéd után a sátor alatt és körülötte meg­
kezdődött a mulatás. A nép egy része körbe ült a gye­
pen s egymásnak adogatva a boros kancsót, fogadko- 
zott. A fiatalság meg víg táncra perdült, mely csak 
késő estére ért véget.

Hogyan ünnepelnek az oroszok? Az egész világ 
figyelme Moszkva felé irányul mostanában, hol a nagy 
pompájú koronázási ünnepségek jelenleg végbe mennek. 
Egy cári rendelet azonban homályt vet az ünnepi fényre. 
A rendelet igy hangzik:

1. Egy héttel a koronázás előtt minden nyilvános 
és magánháznak összes ki- és bejárásai csukva és ál­
landó őrizet alatt maradnak; a háznak lakóin kívül 
oda semmiféle idegen ember be nem juthat.

2. Azok az emberek, kiknek lakása abban az ut­
cában van, a hol a diszfelvonulás lesz, élén a cárral, 
összes hozzátartozóikkal együtt a legközelebbi rendőr­
hivatalnál jelentkezni tartoznak, hogy tudni lehessen 
róluk, politikailag tényleg megbizhatók-e? A kik gyanúsak, 
azokat az ünnepélyek idejére kiutasítják a városból.

3. Az összes padlásokat és pincéket egy egész 
hétig elzárják és hatósági pecsét alá helyezik. Itt senki, 
semmiféle feltétel alatt nem tartózkodhatik.

4. A diákok, kik véletlenül azokra az utcákra nyíló 
ablakokkal bírnak, felkéretnek, hogy a koronázás ide­

jére más lakásba költözzenek ; ez idő alatt egyáltalán 
az utcákon se szabad mutatkozniuk.

5. Mialatt a vár a 1 etrovszky parkból a Kremlbe 
megy, ezt az utat a katonaság és rendőrség fogja el­
zárni és ott semmiféle ember nem mutatkozhatik.

Bucsujárás. Május 31-én, vasárnapon tartják meg 
a búcsút Mária-Besnyön. Hasonlóan az előző éviekhez, 
ez idén nagyobb bucsujáró csoport megy oda a fővá­
rosból. Május 30-án reggel hat órakor indul a búcsú- 
járat a ferencrendiek templomából, a hol több szent­
mise lesz.

Ünnepeket szentelj. Március hóban mozgalom indult 
meg a célból, hogy a vasárnapi munkaszünet a inille- 
niumi ünnuepségekre való tekinteti el változatlanul fen- 
tartassék, miután többen üzleti szempontból azt indít­
ványozták, hogy a minisztert a munkaszünet felfüggesz­
tésére kell bírni. Ez ügyben a kereskedelmi miniszter 
igy határozott: A munkazsünetről szóló törvényi, illetve 
az annak alapján 1SJ2. évi március hónai 5-én .4737. 
sz. a. kiadott rendeletet egyáltalán, de az ezredéves or­
szágos kiállítás tartamára se szándékozom megvál­
toztatni. Dániel s. k.

Kath. Kör Igáiban. Somogymegye egyik legrégibb 
községe, Igái polgárai is megalakították a kath. olvasó 
kört. Az alapszabályok még a múlt hó 16-án felterjesz­
tettek megerősítés végett a belügyminisztériumhoz.

A község legerősebb polgárai és iparosai sorakoz­
tak a kibontott zászló alá. Adja a jóisten, hogy törek­
véseiket sokan kövessék s az uj kör ügyét mihamarább 
diadalra juttatva a társadalmi élet, a hitbuzgóság, egyet­
értés és testvéri szeretet szent ügyét őseik nagy katho- 
likus szelleméhez s hagyományaihoz híven eme Somogy­
megye egyik legszebb s hajdan legbuzgóbb kath. közsé­
gében is felvirágoztassák.

Szent hitünk elnyomatásának e keserű napjaiban, 
vigasztalásunkra szolgál, ha egy szent cél elérésére kath. 
testvéreinket egyesülni, összetartani látjuk. Minden újon an 
alakult kath. kör egy szebb, boldogabb jövő hajnal pirka- 
dását jelenti. Azért somogyi testvérek és polgártársak, 
rajta kövessétek Török-Koppány, Gölle, Igái példáját — 

-■ kath. kört alakítsatok minden községben ! Isten megfogja 
t áldani fáradozásaitokat.

A himlőoltás jubileuma. Május 14-én volt száz éve, 
hogy Jenner argói polgár az első himlőoltást végezte. 
A magyar orvosegyesület elhatározta, hogy ennek em­
lékére diszülést tart, melyen felolvasások lesznek a 
himlőoltásról. A diszülést szeptember 17-én tartják meg.

Pénzhamisítók. Ozorán a csendőrség egy nagy 
összeköttetésekkel bíró pénzhamisító banda tagjait fog- 
dossa most össze. A pénzhamisítók egyforintosokat, 
koronákat és buszlilléresekct gyártottak. A csendőrség 
már több gépet is talált és kobozott el. Az ozorai ál­
lapotokra jellemző, hogy ott háromszáz olyan oláh van, 
aki már öt évi fogházbüntetésre cl volt ítélve.

Egy varos különös veszedelme. A vize franciaor­
szági mezőváros lakossága egy hét óta nagy izgatott­
ságban és félelemben van. A lakosság csodálatosan trl- 
hetetlen módon lángokat lát kicsapni a földből, a falak­
ból, a melyek mindazt, a mi közelükbe esik, elham­
vasztják. A lakosság ezt a tüneményt úgy magyarázza, 
hogy a város alatt egy vulkán forrong, az időnkint ki­
csapó lángok pedig a vulkán nagy kitörésének az első 
jelei. Mások meg azt mondják, hogy e fölcsapó lángo­
kat csak a babonás emberek képzelődése látja s hogy 
az egészből mi sem igaz. De az emberek oly határo­
zottan állítják a tűz kicsapódását, hegy a helyszínére 
most egy mérnökökből, bányafelügyelőkböl stb. álló 
szakküldöttség ment ki a valóság kiderítése végett.
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Leverem a Jézusodat is! Miféle hallatlan Isten- 
káromlás ez V Ki mer igy káromkodni büntetlenül? Ki 
merne ? kgy zsidó gyerek Kisbéren, valami Kohn Maxi 
nevű, aki levelezőnk állítása szerint abban találja mu­
latságát (meg nem feszíthetvén, arcul nem köphetvén, 
le nem verhetvén Jézust), hogy keresztény gyermek sze­
mét üti ki. fejét veri be. És miért ? Hja, nagy oka van 
annak. Leve czönk áüifása szerint a milléniumi ünnep­
ségek alkalmiból valami komédia is volt Kisbéren a 
nagvkorcsma udvarán s néhány keresztény fiú este az 
ipariskolából jővén, olcsó áron akart abban gyönyör­
ködni s a kerítésen át kukucskált be az udvarra. Meg­
látván ezt Kohn ur a Maxi. kapta vasbotját s pül ölni 
kezdte vele a gyermekeket. És elég szép eredményűvel, 
mert egy cipész inasnak kezét és egyéb testrészét kékre- 
zöldre verte, az egyik szemét pedig kiütötte, noha kö- 
nyörgőtt neki a nyomorék, mondván: _ .Ve bántson, 
kedves Korda ur, úgyis sánta vagyok/“ A keresz­
tény-gyűlölő hős azonban, mikor megértette, hóm* nyo­
morékkal van dolga, annál jobban fölbátorodott's Istent 
káromolva 01 ditotta: .De leverem a Jézusodat is!“ — é 
nyomorékon kívül egy Bilitzky nevű fiúnak a fejét há­
rom helyen belakasztotta s szegény édes anyja nem hi­
vathatván hozzá orvost, maga borogatta egész éjjel a 
beteg gyermek fejét. Végre egy harmadiknak a lábszá­
rát vagdalta össze. Ez a zsidó gyerek különben más 
téren is hösködik. Ugyanis hetenkint egy .Kisbér és 
\ ideke“ cim alatt megjelenő újságnak nevezett szeny- 

lapot piszkol össze szellemének förtelmeivel, amely szeny- 
lapon (a királyi ügyészség nagy gyönyörűségére) pisz- 
kotja a magyar törvényhozást, mely szerinte (május 
li-iki szám, első oldal): ,Nevetséges hiúság személyes 
kérdéseivé], semmit mondó pepecseléssel. pártvi=zkete<r 
k.csmykedéseivel fecsérli el a drága időt s az ország 
pénzét . . .* S ha már a törvényhozás működését igy 
meri beesmérelni. noha annak munkálkodásába már 
ó-ük azért se szabadna belekottyannia, mert nem tette 
le erte a garast, vagyis nincsen óvadéka, hogy ne merne 
piszkolódni a néppártra, hiszen az annyira kívül áll a 
törvény vedelmen, hogy azt minden kutya megun­
hatja. A zsidó gyerek, a Maxi. ezt gondolja. Mi azon- 
r*an azt hisszük, sót el_ is várjuk és megköveteljük, 

og\ a vasbottal való hősködéseiért majd megszámol- 
tatja ot a büntető törvény, a toUal való illetéktelen 
handabandazásaiért pedig lesz szives őt alázattal meg­
keresni a királyi ügyészség. A jog és igazság ugyanis 
méltán megkövetelheti e kétféle elégtételt. Ha azonban 
meg se kapná meg, — mert hiszen az igazság legtöbbször
'linhn d\! e-e6tetelül, hogy beverik a fejét, akkor
Kohn Maxit bánfiy ur figyelmébe ajánljuk, mint olyant, 
ki kiválóképp alkalmas arra. hogy a miniszterelnök őt 

kezehez idomítsa és ha egyebet nem, legalább egv al­
kalmas választási elnököt bírhasson benne.
H7 föszo|gabiro szavai. Nem tudjuk, higvjünk-e, nem-e 
az Alkotmány egy hírének vagy a hir beküldőjének, de 
ha csak fele is igaz annak, amit a szolnokmegyei kor­
mánypárti szervezkedésről Írnak, úgy utálattal kell el­
fordulnunk Hajdú József földvári főszolgabírótól, kiről 
a jelen sorok is szólnak. Ez a liberális úr, — a jelzett 
orrás szerint — nagyban iparkodik a népet a kormány­fő részére megnyerni s e célból izgat a papság ellen. 

SP .valaszt°Po)gar azon megjegyzésére, hogy Rá ; óéi
nSg£en CSm 16° ValasztÓ van- *LrY szólt: Annál jobb, 
minél kevesebb, mert akkor könnyebben lehet veszte-
gdtm. A kathohkus vallásra vonatkozólag a következő 
észrevételt telte a derék főszolgabíró ur:
10 * ,MÍ, *?» xailás’ az semmi’ a katholikus vallást 
bántanunk kell, mert megakarjuk törni a papok hatal­

mát Magyarországon, hogy ezt elérve, elvehessük a püs­
pökök birtokait, mert minek az nekik ? Régi időben 
azért kapták, hogy háboru idejében a felmerülő költsé­
geket fedezzék, de most nem ők fedezik e felmerülő 
költségeket.“

Ezek oly szavak, melyek megbotránkoztatják az 
embert. Még a legvadabb liberális gondolkozástól se 
tételeztük fel, hogy ily eredményt szüljön s ha valónak 
bizonyul az Alkotmány állítása, akkor betetőződött az 
a kép, amelyet idáig a lib( rálizmus felől magunknak 
alkothattunk. A főszolgabíró szavai a liberalizmus 
szava".

Házkutatás. Karácsonyi rendőrkapitány kedden 
délelőtt megjelent szerkesztőségünkben és házkutatást 
tartott. Lefoglaltatta a Christliches Volksblatt előfizetési 
felhívásait, melyben az ügyészség a polgári házasság, 
mint jogintézmény ellen való izgatást vélt felfedezni.’ 
Ez a felhívás nem izgat oly mértékben a polgári házas­
ság _ellen, mint a mily mértékben a függetlenségi párt 
a tiiríki kiegyezési alap ellen izgat. Hanem persze előbbi 
a zsidóság ellen, utóbbi a korona ellen irányul, az 
ügyészség mégis kizárólag bennünket vádol izgatás’vét­
ségével. Lefoglalták egyszersmind a tót nyelven írott 
néppárti dalokat is.

A kiállítástól, jobban: zsidó-kiálíitástólfeltűnő nagy 
idegenkedést tanúsít a magyar nép, aminek szívből 
örülünk is. így van helyesen. Mert mit is keresne a nép 
azon a zsidó zsibvásáron, hol csupa ó-szövetségi figurák 
terjesztik a vöröshagyma illatot. Megfigyeltük a kiállítás 
közönségét, de bizony budapesti zsidókon kívül alig 
láttunk ott valakit. Az az egy-két vidéki csak lézeng 
-Magyar embert, kisiparost vagy7 földmivest pedig egyet 
s láttunk. Hanem görbe orr van elég. Szép kis rakás 
lenne, ha egybe hánynák. A zsidók halálra vannak ré­
mülve a jelenségeken, mert biztosra vették, hogy meg­
szedi* magukat e nyáron úgy, hogy Budapest 20 ezer 
palotaja közül még keresztény kézen levő 4 ezret is 
meg fogjá_ venni, — és pedig keresztény pénzen! 
Kbbeli reményük azonban nagyon megcsappant. Nincs 
rev“ae7 vaj! a gojnak megjötte az üvé ész! így 
ooégatnak mindenfelé. S ez nagy veszedelem a zsidókra. 
Mennyire pang a kiállítás látogatása, legfényesebben 
igazolja a „Millenium, ellátás-és elszállásolási vállalat“ 
című zsidó kompánia sorsa, mely abban a hitben, hogy 
szín?'.*áto*ató“ak a vendéglők nem tudnak elég 
ÄÄ.‘Ä!i , lakásokban való1 -íi » , , O lCltVdöU
elszallasolasara alakult, de mindeddig e™
en egy utas se fordult hozzá laká^ H^Tve^

t mn knJeS!k' u VaSUtl tisztviselők, kalauzok pedig arról
kétannvMüfl7nh°g?t az. elobbl évek ezen időszakában 
ketannyi utazó volt, mint az idén. Mi ezeket örvende-
a naaJafní kmtjuk’ mert arró1 tanúskodnak, hogy 
tVhnf 1 ma meggyőződésben van, hogy a kiállt-

™EF Sf-ÄÄ!
amtatl" ^Te

zik, ho.TFuitÖNeSlíirei"CSét,rnSég- Zürichbö1 ^ürgöny-
BodrokCyvármegy!elvirihsUtrárnakOS, Bács~
vizesések megszemlélése a kahL , ya’ a Ra^as-féle 
a melységbe zuhant és szörnyet halt^A^e" 
nul Járt fiatal hölgy édes anJiL? ( , szerencsetle-
és néhány nap muVa tért x-MJ - Utaz,ta be Svájcot

t volna vissza Magyarországba.
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Europa lakossága 1895-bsn. Európa összes lakos­
sága 1895-ben 357,449.500 lélekre rugóit; az 1885-iki 
népszámlálás szerint Európának tíz év előtt csak 
337,526.700 lakosa volt s Így a tízévi gyarapodás 
20,922.800 lélek, vagyis átlag 0’88 százalék. A nagyobb 
államok között ez a gyarapodás következőképpen oszlik 
meg: Oroszország 12,510.800, vagyis évenkint P46 szá­
zalék. Németország 4,522.600, vagyis 0 96 százalék 
Ausztria-Magyarország 3,602.200, vagyis 0 92 százalék’ 
Nagybritama 2,452.400, vagyis 0’66 százalék, Olaszor­
szág 1,562.300, vagyis 0 o2 százalék, Törökország 
1,100.000, vagyis 0’44 százalék, Franciaország 671 000 
vagyis 0'17 százalék.

Háromezer éves múmia. Bécs melletti Badenben. 
a Rollet-muzeumban jelenleg egy háromezer éves be­
balzsamozott holttest (múmia) látható. Lovag Mauthner 
ajándékozta a múzeumnak s ő a gizehi múzeumban 
vásárolta. A múmia egy Amachit nevű ó-egyiptomi nö. 
A koporsó sykomor-fából van, agyag festéssel díszítve 
s úgy ezek, mint a kelmék és szalagok, melyekbe a 
múmia be van burkolva, még egészen épek.

Ártatlanul elitélve. Zágrábból írják: Ezelőtt 18 
évvel két embert Ítéltek életfogytiglani börtönre azon 
gyanú alatt, hogy egy postakocsist kiraboltak és meg­
gyilkoltak. Most kitűnt, hogy ártatlanok. Az egyik hét 
évi fogság után meghalt, a másik, Cejko, már számtalan 
kérvényben bizonyítgatta ártatlanságát. Csak a stenjeneci 
rablóbanda elleni pör irányította a figyelmet Cejkora, 
mert kitűnt, hogy ezt a rablógyilkosságot is ugyanaz a 
rablóbanda követte el.

Egyházi szerek, templomi zászlók és lobogók stb. 
bevásárlására ajánljuk GAVORA JÓZSEF egyházi 
szerek műintézetét Budapest váci-utca 17.

államtitkárság utján ö Szentsége abbeli megbízását, hogy 
mint rendkívüli követ üdvözölje 11. Miklós cárt koroná­
zása alkalmából.

Crispi volt miniszterelnök viselt dolgai csak most 
kerülnek napfényre. Kitűnt, hogy az afrikai háború, 
melybeT'.rispi az országot bclekényszcritctte, — félmilli­
árdnyi államadósságot hozott az olaszokra.

Az olasz-afrikai háború egyelőre véget ért. Ba'di- 
szera tábornok már megkezdte a visszavonulást, miután 
a fogságban sínylődő olasz tiszteket kiszabditotta. Bara- 
tieri tábornok, az előbbi hadvezér fölött júniusban fog a 
hadi törvényszék ítéletet mondani.

Franciaország. Garnier abbé minap az orlcansi 
szűz tiszteletére rendezendő nagy nemzeti ünnep elő­
készítése végett a szűz szobránál Párisban a katholikus 
ifjúsággal gyűlést tartott. A gyűlésre több, mint 50j() 
ember jelent meg. Foussagrives abbé a szobornál be­
szélni akart, de a rendőrség nem engedte meg, mire 
az abbé ezt kiáltotta a tömegnek : Éljen a mi jó lota- 
ringiai honleányunk ! a tömeg pedig éljen a király! 
kiáltással felelt. Este 6 órakor vonult fel a térre Gar­
nier abbé vagy 800 tanulóval s ilyen föliratu francia 
zászlókkal: D’Arc Johanna nemzeti ünnepe! A tömeg 
pedig éljenezte öt és D’Arc Johannát. A gyűlés az elő­
terjesztett határozati javaslatot, hogy D?Ac Johanna 
emlékét nemzeti ünneppé avatja, elfogadta. A gyűlés 
után a tömeg oszladozni kezdett, itt-ott egy egy nagyobb 
csoportba verődött a nép és tüntetett a zsidók ellen. 
Le a zsidókkal! Franciaország a franciáké — ki 
a zsidókkal! sl.b. kiáltással vonultak Rochefort lakása

A „ Herkó Páter“ a legnagyobb és legolcsóbb po­
litikai képes élclap. Megjelenik minden vasárnap 16 ol­
dalon. 25—30 igen szép képpel. Évnegyedenkint 1 frt. 
Melegen ajánljuk. Megrendelési cim: „Herkó Páter“ 
szerkesztőségének, Budapest.

% MI ÚJSÁG A NAGYVILÁGBA N

Ausztria. A bécsi községtanács keddi ülésén Stro- 
bach, az ujonan megválasztott polgármester letette az 
esküt. Ez alkalommal Kielmansegg helytartó hosszabb 
beszédben kiemelte a bécsi polgármesterség kiváló jelen­
tőségét és kifejezte várakozását, hogy a községtanács 
hű fog maradni a városi kormányzat tulajdonképeni 
feladatához és mindig megfogja tartani a törvényszabta 
korlátokat. Ezután Strobach polgármester beszédet mon­
dott, melyben kiemelte, hogy Bécs önkormányzatának 
helyeállitását nagyon is hosszú félbeszakítás után első­
sorban ama férfiú hazafias áldozatának köszönheti, aki 
a nép akarata dacára alárendelte személyét aközérdeknek.

Németország. Kotze porosz katonatisztet, ki Schra­
der nevű bajtársát párbajban megölte, mint Berlinből 
táviratozzák, a hadbíróság két évi várfogságra Ítélte.

Olaszország. Agliardi nuncius nemreg megkapta az

elé s a házat ostrom alá vették, szidalmazván őt, a 
forrdalmárt. A tüntetőket a rendőrség itt szétverte, de 
a nép újra összeverődött és az antiszemita Libre Pa­
role szerkesztősége elé vonult. A szerkesztőség erkélyén 
Drumont szerkesztő várta a tüntetőket. Rövid beszédet: 
Franciaország a franciáké — jelszóval végezte s a nép 
a zsidókat abcugolva vonult Rothschild palotája elé. A 
rendőrség a tömeget azonban szétverte. A nép és rend­
őrök között többen erősen megsérültek, a rendőrök 28 
tüntetőt letartóztattak.

A francia király-párt meghasonlott és bomladozó- 
félben van. A válság a miatt támadt, hogy az orleansi 
herceg beleegyezett abba, miszerint barátai az ö nevével 
választási mozgalmakat indíthassanak.

Oroszország. A cári pár május 18.-án Moszkvába 
érkezett. Fogadásán jelen voltak a nagy hercegek s a 
Moszkvában levő idegen fejedelmi személyek. A koro­
názásra rendkívül nagy előkészületeket tesznek. Az egész 

• város zászlódiszben van. A Chudinka-mezőn a cár 
100.001) katona fölött díszszemlét tartott. A nagy nép­
ünnepre a cár 800.000 liter sört, ugyanennyi pár kolbászt, 
kenyeret és kancsót ajándékoz a népnek. Az osztrák­
magyar nagykövet a báljára már 300.000 forinttal többet 

j költött az előirányzott összegnél, a maga pénzéből. E 
i bálon a cár is megfog jelenni hatvan fejedelmi személy 

kíséretében. A Moszkvában most uralkodó drágaságról 
ngalmat adhat az, hogy Lichtensten herceg egy házért
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egy hónapra 79.000 rubel bért fizet. A cár koronázó 
iratában számos elitéltnek kegyelmet ad < a paraszt 
lakosság nagy részének elengedi az adóhátralékot.

Törökország. Biredjik kerületben mintegy 1500 
keresztényt erőszakosan áttéritettek az izlam vallásra. 
Az angol nagykövet a török kormánynál panaszt emelt 
ennatt. I éviik pasa az ügyben jelentést tett a szultán­
nál. ki fölháborodássál értesült a dologról s elrendelte, 
hogy külön kormánybiztos küldessék ki Biredjikbe, aki 
kihirdesse, hogy a keresztények minden akadály nélkül 
visszatérhetnek keresztény hitűkhez, s hogy muzulmán 
imaházzá változtatott keresztény templomukat azonnal 
visszakapják s keresztény vallásuk szertartásait szabadon 
gyakorolhatják. Azonkívül elrendelte, hogy a kormány­
biztos vizsgálatot indítson azok ellen, akik a keresztény 
alattvalókon a jelzett erőszakosságot elkövették Az ügy 
nagyon kényes volt s némelyek arra számítottak, hogy 
a szultánnak nem lesz bátorsága mohamedán alattvaló­
inak vallásos érzületét megsérteni.

Perzsia. Konstantinápolyból jelentik, hogy Dsemal- 
eddm sejket, a ki a sah gyilkosával összeköttetésben 
állott, ki fogják szolgáltatni Perzsiának. Mehmvd Dse- 
mal-eddin fényes tehetséggel megáldott ember, de egyúttal 
bosszúálló. Irodalmi működésével a mohamedán világban 
nagy befolyásra tett szert. Az egyptomi fölkelés idejében 
Londonban tartózkodott, később Lipcsében filozófiát tanult 
A nyolcvanas években a sah meghívta magához Tehe­
ránba s elhalmozta kegyeivel. Ellenségeinek áskálódása 
oh tán azonban csakhamar száműzték az udvartól. 

Dsemal-eddin ezt nem tudta elfelejteni s Lipcséből ezt 
irta a sahnak : Leráztam saruimról városod porát s nem­
sokára a véredet fogom ontani." A sah ki akarta engesz­
telni a sejket, mert f It a boszujától s a szultánt kérte föl 
hogy legyen köztük a közvetítő. A szultán magához 
'vatta Dsemal-eddint s gazdagon megajándékozta De 

Dsemal-eddin nem tudott felejtem s a mint hírét vette, 
hogy a sah meg akarja ülni uralkodásának jubileumát’ 
egott elhatározta, hogy boszut áll rajta a régi sértésért’ 

Jóllehet a torok kormány mindig szemmel tartotta, mégis 
sokan fordultak meg házában » töbhnL- im~t „„___
»gyakori vendége volt, a ki a sahol meggyilkolta. Úgy 

latsaik tehát, hogy 6 volt a felbujtó s mivel perzsa alatt- 
valu, ki fogják szolgáltatni.

L
»»»»»»»»■

HITBUZGALMI ROVAT.

Dezső jó viseletével s kitartó, crnyedetlcn 
szorgalmával, a tudományok iránti nagy előszere­
tetével és fényes elöhaladásával a püspök tetszé­
sét megnyerte.

A hitt adományokban előhaladva a püspök 
Dezsőt szerpappá szentelte. Frédikálás volt fü- 
teendője . . . Dezső buzgólkodott az ür Isten 
dicsőségén, buzgólkodott a lelkek üdvössége körül. 
Nemcsak szóval tanított, hanem életpéldájával is 
Nemsokára ezután pappá szenteltetett. A viennei 
püspök sz. Yérusz halála után a papok és a 
hívek egyakarattal püspökükké választották.

Dezső püspökké szenteltetett.
Mint püspök szigorúan élt. Az első keresz­

tények példáját követte. Papjaitól is megkívánta, 
hogy példásan éljenek. Éberen gondoskodott hívei 
lelki ügyeiről . . . gyakran, még pedig szent tűz­
zel prédikált. A szegényeket gyámolította.

Dezső a világi tudományokat is kedvelte 
azokkal is foglalkozott.

Ellenségei öt e tudományszeretete miatt 
Nagy Gergely pápa előtt azzal vádolták, hogy a 
hittanitásba pogány meséket is kever és a kath. 
hitet eifeiditi. Gergely pápa tüzetesen megvizs­
gálta az ügyet és azért nemcsak el nem ítélte, hanem 
ellenkezőleg azzal tüntette ki, hogy az angol- 
orszagi hittérítők felügyelőjévé tette, majd a na»y 
rendetlenségek megszüntetését és az egyházi 
fogy elem visszaállítását is reá bízta.

•ezsö személyválogató nem volt. Igazságot 
szolgáltatott mindenkinek.

Igazságossága a gonoszoknak nem tetszett. 
Ezek tovább áskálódtak ellene, vesztére törtek. 
Egyik legnagyobb ellensége a korabeli legrosszabb 
asszony a királyné, Brunhild volt. Ez a nő igen 
botrányosan élt. 6

Dezső a sok nyilvános gazság és aljasság 
lattant nem hallgathatott, figyelmeztette a királynét
9 IQirnmnro '^ JCL V U.ICL01 a.

-Szent Dezső püspök vértanú.
Május 23.

... ^nciaországban Autun környékén, 550-ban 
született. Burgundi előkelő családból eredt. Szülei 
s‘™ f«W»*ben, vallásosan nevelték, majd a 

tovább képzés végeit a viennei püspökre bizták

,, r: T)M0,Í2 nö azonban nemcsak lelkére nem
mefet !° faVf“’ hancm m«e inkább elvete- 
, f igye meztetést minden áron meg-

tzu m igyekezett. Dezsőtől szabadulnia kellett.
*e hogyanIgazságos utón nem tehetett 

6 T-6 -ffmmitse' ^ g°n°szság nem válogat az 
“b6n’ Bmnhild se törődött azzal, hogyan 
szabaduljon meg a gyűlölt Dezsőtől. gY
PÜSDÖ? vífit taJl-ULkan f0gadott föL Tanúi nehány 
gyűlölték e’ u n \ De,f-p0t buzg6sáöa miatt szintén 
elx koL t 2 alhtására Dezsőt, mint bűnöst 
e"- k0PdI szigetre száműzte 603-ban.
felhasználni516” * rosszat is tudja

A kopár szigeten keresztények is Hkfak 
Ezek kápolnát építtettek. ' laktak-

'
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a
Szombaton ért Dezső u szigetre. Legelőször 

- kápolnába ment. A kápolna lámpását meg- 
8yujtottak, hogy világításánál zsolozsmáját elmond­
hassa. A jó Isten csodával tüntette ki Dezsőt 
A kápolna lámpásában az olaj az egész héten 
át égett, anélkül, hogy kifogyott volna.

E csoda hírére sokan keresték fel Dezsőt 
A betegek meggyógyultak, ha csak a lámpás 
olajával megkenettek is.

Brunhild ekkor Dezsőt száműzetése helyéről 
visszahívta, nehogy Dezső még más csodát is 
műveljen, s igy még inkább megdicsöittessék.

A nép örömmel fogadta Dezsőt, kinek be­
vonulása valóságos diadalmenet volt.

Brunhild uj bosszúra gyuladt. A bosszuállás 
gondolatával kelt, nyugodott. Hamis, nyomorult 
embereket bérelt tel, akik Dezsőről mindenféle 
gazságot hireszteltek. A népet azonban nem sike­
rült Dezsőtől eltántorítani. Ellenkezőleg a nép 
még inkább becsülte, tisztelte.

Brunhild e nyomorult tervével célját el nem 
éré. Másba kapott. Egyik hitvány hivatalnoka 
által különféleképen zaklattatta Dezsőt is, pap­
jait is, akik közöl többeket el is záratott. Dezső 
nz elzárattak szabadon bocsátását kérte, de hiába. 
Dezső ekkor a jő Istenhez imádkozott.

A jő Isten meg is hallgatá könyörgését. Az 
egyik éjjel ugyanis sz. Szevér megjelent a fog­
lyok börtönében, bilincseiket feloldotta, és őket 
a börtönből kiszabadította.

A kiszabadultak a templomba, majd sz. 
Szevér sírjához mentek hálát adni megszabadu­
lásukért, azután pedig Dezső, az érsek előtt meg­
jelentek, ki a néppel együtt a templomba ment 
hálát adni a jő Istennek.

Kildebert fia Teodorik lépett a királyi trónra, 
aki Dezsőt igen tisztelte. Teodorik tanácsot kért 
Dezsőtől: megházasodjék-e, vagy se. Dezső a 
házasságot ajánlotta neki.

A gonosz Brunhildnek nem tetszett, hogy 
fia Dezsővel tart. Azért Dezső megöletését hatá­
rozta el. Orgyilkosokat bérelt fel e végből. E gyil­
kosok Dezsőt, mikor ö a királytól, hívei közé 
visszatérőben volt, az utón megtámadták és orozva 
megölték 608-ban.

Ott a meggyilkoltatás határában temettetett 
el, a mai Dezső faivában. (Saint Didier). 620-ban 
azonban teste Sziene város külvárosában sz. 
Péter templomába vitetett át. Itt nyugszik ma is.

Brunhild gonoszságáért irtóztatőan bűnhő­
dött. II. Lothár frank király Brunhildet elfo­
gatta,a főrendekkel Ítéletet tartott fölötte. Sok 
borzasztóbbnál borzasztóbb gonoszság került nap­
fényre. Brunhildet számtalan rettentő gazságai 
miatt arra Ítélték, hogy kezei és lábai négy ló­

hoz köttessék és azok által elevenen szétszag- 
gattassék.

A gonoszság küzd az igazság ellen. A go­
noszság lerontani iparkodik az igazságot. Addig 
nem is nyugszik, inig az igazságot romba nem 
dönti.

így üldözték a gonoszok a prófétákat, ül­
dözték az apostolokat, üldözték magát az Isten 
iiát, Jézus Krisztust.

Ám ez az üldözés a földi létet le is ront­
hatja, de végre is az üldözötté a dicsőség, a 
felmagasztalás.

Az üldöztetés a jelünk, melyet az Ur Jézus 
adott nekünk. Arról ismernek meg, hogy az ö 
tanítványai vagyunk.

„Ha engem üldöztek, titeket is üldözni fognak.“
Ez a sorsunk.
Ne essünk azért kétségbe, ne kislelküsköd- 

jünk, ne türelmetlenkedjünk. Tűrjünk békével, 
nagy erős lélekkel.

Nem az elvekkel való megalkuvás, nem a 
gonoszság ellen fel nem szólalás, hanem a fel­
szólalás miatt szenvedendő bántalmak eltűrése 
által mutatjuk meg nagylelkűségünket.

Dicső szent, sok üldözést szenvedtél, nem 
nézted a személyt, hanem az igazságot s azért 
üldöztek, megöltek.

Könyörögj érettünk, hogy mi is az igazsá­
gért úgy lelkesüljünk, oly elszántan kiizdjünk.

d©-
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Az alábbi jó könyvekre fölhívjuk olvasóink becses 
figyelmét,

L A szent mise a világ legnagyobb kincse. Elmél­
kedés és imakönyv. Németből átdolgozta dr. Komlóssy 
Ferenc kanonok, egyházmegyei főtanfelügyelő. Ára csi­
nos kötésben I frt.

2. Hajadonok könyve. Tanácsadó vezérkönyv 
ifjú lányok számára. Irta Ciklay Lajos a „Magyar 
Állam8 belső munkatársa. Ára díszesen kötve 2 frt.

3. A kathoükus vallás terjesztése a protestantiz­
mus után. Történelmi és statisztikai tanulmány. Irta 
Sziklay János. Ára 50 kr.

4. A cserepes! kastély. Igen érdekfeszitő regény. 
Irta Sziklay János. Ára piros vászonkötésben I frt.

5. Veröfény. Tárcák. Irta Égly Mihály, a „Magyar 
Állam8 belső munkatársa. Ára I frt.

Mind e könyveket t. olvasóink szives pártfogásába 
ajánljuk.

Megrendelést e címen kérünk: „Magyar Néplap" 
szerkesztőségének. Budapest, Vili., Práter-utca 44. sz.

A megrendelések gyorsan és pontosan intézteinek el.
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14 MAGYAR NEPLAÍ*

-Vallásos hymnus az ezredevre*. Egyházmegyei 
jóváhagyással templomi használatra. Enekhangra, orgona- 
kísérettel 80 kr. Dallam szöveggel a hívek és iskolai 
növendékek használatára 5 kr. 100 példány 3 fi t 50 kr. 
iSacerd. e. sacra.) Megrendelhető a , Katii. Egyházi 
Zeneközlöny* kiadóhivatalában, Budapest V., Lipóttér 9.

A szerkesztőség üzenetei

11. fi) CsvITa. írnak, nvv ügyében tessék stampfet Gusztáv- 
fordu]ö>- fi) Tisza-Orvény. így egészen máskép áll a

1,1 ’>r" • Érsekújvár. iaUir íüzeteket küldtünk, miután szi-
o > volt megigém., ho£r Szémőn szétosztja. - Gy. .1 Höhőnye. 
•N,‘ "yyk. kapni fogjt főbbet füzeteit. — R. M \t:zsa. Ha 
urf van 1,1,111 “ya. okvetlenül fölmentik. Folyamodjék a belügymi­
niszterhez. Páka. Névtelen levelek alapján semmiféle tudósítást 
r? kazoilietunt. -- Szccséiiy. Oly nagy mennyiségű számot húznak 

Í"V C£at napilapban lehet közölni. .Nekünk nincs rá helyünk 
I ‘ aP11 Mi semmit nem tudunk róla. - A mi ünnepünk.

1 Ll tn kéSŐbb/. 7 B 1 líruck. Állást nem tudunk aján- 
uinii Lie ha knanja. hirdelest tehetünk közre, csak Írja meg.
: ' llátoikes/.i. lieg lógja kapni minden előfizetőnk. K. K.

,r iXem haPiuk- Különben mar reg hoztuk volna. H.-nak üre= a 
fsebe V":'1 nem honorál. Ahol nincs, ne keress, mondja báró <ze- 
Kcr,., \;,d,aina 30 forintot -- Ív. .1 Karúd. No lássa, a kitartó 
műnk.i. sikerrel koronázza meg az Isten. Csak előre. Alapszabályt
V ‘w íü3ki Kpf-n .K:‘rol-v Pléb:inoí urnái. Soóskut. Fejérm. - 

ti Inu l) Első fórum az egyházi hatóság, második a kultu-z- 
m.Msztenum. Be: dvánv alakjában, bélyegmentes. - _\. R. Kassa 

-vy, Illegi. K t. Esztergom. Lesz küldve. — \. ,| Polány
NemcsU A°l- ’’ ^ Sem sokára megkapják. TIk ő m V k’r'l y ,IKlr nmcs Kelten. - K. J. Kolozsvár Nem 

Pf ; M v™L K- SZ 1 Meszlen. Nem szolgálhatunk címével.
\ ászár . Knszrm atyalisaga cimü könyvünk nincs de 

»ubitunk mast. — \ V Ottevény. Megkapja a hátralevőket is - 
A- A Adu. Ajánlható. - T. K. t „gvár. A pénz megjött de 
el" nem dm Ug> P lef°glalván> uem küldhetjük, n.ip csak a pör

Budapesti piac.
Hüvelyes vetemények és termények.

Bab nagy fehér 7-50—8-00 kis gömbölyű 
törpe 8-Ü0 frt., barna 7 frt., tarka 6 forint.

Borsó 8’5e—S'50 frt. hámozott 12-50 frt. 
Lencse 8—12 frt'
Köles 8-50—9-50 frt.
Mák 17—18 frt.
Kendermag 8-75-9*25 Mind 100 kilónkint

00—8-00 frt.

Vetőmagvak.
Vörös lóhere 26—32 frt.
Lucerna 35—42 frt.
Baltacím 9—9'50 frt.
Bükköny 6—6*50 frt.

mnt. armány répa mag. Obendorf, 25 frt., vörös Mam- 
rt-’ olaJbogyo-alaku 2-2 frt., eckendorfi 22 frt. Mind 100

kilónkint.

Baromfi, vad, tojás.
Öreg tyuk páronkint 1-50—3 00 frt.
Csirke 
Idei csirke 
Húsos lúd 
Húsos kacsa 
Hizlalt kacsa 
Kappan

V20—1-40 frt 
70—1-20 frt. 

4-50—6-00 frt. 
2-00—-260 frt. 
3*50—4 frt. 
1-80—3-00 frt.

Pulyka „ 3'00 5.50 frt.
Vad disznó kilogrammonkint 00 -00 kr.
Tojás Hl-./ darabot tartalmazó láda 2300—26 00 frl

Marhavásár.
Jármos ökör 280—360 frt páronkint.
Fejős tehén tarka 58—100 frt. bonyhádi tehén 100- hh, frt 

darabonkin t.
Vágómarha. Magyar ökör 27-30 frt. Szerbiai ökör 

IS-26 frt. Bivaly 17 20 frt. Tehén 20-26*00 frt 100 kilograin- 
monkint.

Szurómarhavásár.
Élő borjú 24—38 frt. párja.
Leolt borjú 45—50 frt. 100 kilogrammonkint.
Élő bárány 3-50—8'25 frt.
Leóit bárány 2-50—7 frt páronkint.

Juhvásár.
Elsőrendű (kiviteli) birkáért 16 - 23 frt.
Jóminüségű (anya) birkáért 9 — 11 frt.
Kőzépminőségü (anya) birkáért 6—9 frt.
Jóminőségii kiviteli (ürü) birkáért 19—22 kr.
Középminőségű (ürül birkáért 19-20 kr. kilogrammonkint 

eleven súly szerint.

Lóvásár.
Könnyebb kocsiló 110—375 frt.
Nehezebb kocsiló (hintést 110 — 225 frt. 
tgás kocsiló 100—175 frt.
Fuvarosló 50-195 frt.
Parasztló 35 -70 frt

Takarmány vásár.
Réti széna 2-00- -2 80 frt. 
Muhar 2 40 - 2-80
Zsupszalma 2-20—2-40 
Alomszalma 1 30 — 1-50 
Kukoricaszár 1-25—1-40 
Sarju ! 90—2-40
Szalmaszecska 2-00—2-20

Zöldségüzlet.
Petrezselem 3 frt.
Répa Pozsonyi 

répa 3-00 frt
sárgarépa 3 frt, budapesti sárga-

6 7 fi afTa' Vör_Ö3ha^ma frt-. sárga makói hagvma 
b-í frt, foghagyma 5—15 frt.

Burgonya. (Krumpli.) Sárga burgonya 2—2*50 frt rózsá­
it °° " - PatkÓbur^a frt- Mind méZá-

Zeller 6 10 frt. 
Párhagyma 75 kr. 
Céklarépa — 80 kr. 
Fekete retek V50 kr. 
Kalaráb 60 -80 kr. 
Kelkáposzta 3 frt.
Fejes káposzta 6—lu frt. 
Vöröskáposzta 4—8 frt.
Cs > 1 >■ í a e gomba (sampignon) 2—3 frt 
torma 15 - 20 frt.
Kakukfü 40-60 kr. Mind 100 darabonkint. 
teli spárga 1 kiló 80— l-40kr.
Karfiol darabja 10—20 kr.
Kelbimbó 1 csomó 50—60 kr.
Metéiö hagyma 15 csomó 10 kr 
-öld petrezselem 15 csomó 10 kr.

3 frt, sósWV csomód krtehm6nyek: f®je8 Salála 1,10 d,k

kel 1-50 2 frt spenót 1 k ,h°n.apOS retek 4 csomó 10 kr. kék 
’ SpeDOt 1 kosárral 1-1-50 frt, uborka 150 -2 frt.

I
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fi 7 S
frt 12-10

K o r p a
1160 11-20
linóm 3"35

10 20 9-90 9-30 900 8 00 5-80
goromba 3-40

Gabnapiac.
frttól frtie

Búza bánsági új . . 77-81 k!g. 6.90—7.25
— tiszavidéki . . . 77—81 , 6.95—7.30
— pestvidéki . • . 77 - 81 . 6.90—7.25

fehórm. . • • 77—81 . 6.90—7.25

NKPÍ. A P 16

— bácskai . . 77—81 . 7.00—7.35
Rozs elsőrendű . . 70—7-2 „ 6.80—6.35

másodr. 6.20—6.30
Árpa takarmány „ HO—62 . 4.50 -4.70

— égetni való , . . 62—64 , 5.10—5.70
Zab , . . 39—41 , 5.45—5.47

Kukorica . . — . 4.00—4.05
Köles 5.25—5.50

A szerkesztőért felelős : Lepsényi Miklós.

GSODÄ-CSEPPEK
gyomor-gyengesség, ét- 
y ágytalan ság, gy óin or 
puffadás, székrekedés,

gyomorszorilás és fája:, 
gyomorrontás, csömöriéi 
szédülés, sárgaság, lőj: 
és má j betegség aranyér 
ellen. Ára egy üvegne 

40 kr.
ZSÁLECZ ISTVÁN

CSODAKÉNÉT
csuz és minden hül és 
rándulás vagy erőltetésből 
eredt in- és csontfájdal­
mak, úgy fogfájás ellen 
kitűnő hatású. Ára egv 

üvegnek 40 kr.
Kapható a feltalálónál 
gyógyszerésznél.

Tessék figyelni.
A tisztelt gazda közönségnek egy nélkülözhe'el­
len és legtöbbet használt szerszáma a kasza, 
a jó kasza egy kincs; a rossz kasza egy olyan 
nyűg. ".elv nem érdemli meg, liogv közbevetés­
nek. Mindenki meg van erről győződve és mégis 
vakon hisz n cifra nevekkel felavatott kaszák­
ban és magukat égig magasztaló elárusítókban. 
Az egyedüli k .sza, mely eddig minden tulaj­

donosát várakozáson felül kielégítette,
a Szenl-Antal kasza,

mely méltán megérdemli
a nép kaszája címet

mint a hogy sok vidéken nevezik.
11 zen kasza elismerésének egy nagyobb részét szívós, sem nagyon 

kemény, sem lágy, és csodálatra méltó könnyűségének köszönheti
Különösen azért felel meg a köz -nség kívánságának, mert a .Szent-Aulai“ 

kaszának erős nvaka, igen vékony pengéje van és egy rendes kaszás ember 
kezéhez van igazítva ; nem kell kovácskézre adni a nyakat h jlitani, meri ezáltal 
a kaszt hátulj rendesen lágyul.

Soü gazda a hibás kai palás által a legjobb kaszát is elron ja. ez a ..Sz'.- 
Antal* kaszánál nem jöhet elő, mert az már ki van kalapálva es kipróbálva lesz 
a gazdaközönségnek átadva

A ,.Szt.-Antal6< kaszával csupán egyszeri kalapálással több napon át­
lőhet dolgozni és egyetlen kaszakő lenessel 120—löt! lépésnyire lehet akár 
a legkeményebb és legsűrűbb hegyi fűben is kaszálni

Minden darabért két évig jóta lást vállalok és a meg nem fel -löt kies relém. 
Árak: 70 ISO 00 1(10 cm.

1-05 1 10 1-20 1 :jo
5 d; rab rendelésnél a posta költséget a kaszag.ár űzeti. 10 drb rendelésnél 

egy darab ingye i. Megrendelhető ; SOHF» JÓZSEF urnái Somogy-Szill.

Kőröshegyet. iSomogymegye.)
Főrsfetár: Budapesten Törők József gyógyszertárá­

ban Király-utcza 12. — Hálairatok mellékelteinek.
A küldés portómentes, ha az összeg és 30 kr. pósta- 

ö.ií előre beküldetik: utánvéttel a küldés drágább.

,'A >5.'"
"'V-vív

A világhírű kárpáti ezüst acél kasza, mely 
minden világkiállításon kitüntetve lett, megrendelhető 

jótállás mellett
Bergl Simonnál, Somogy-Szill főelárusiló.

Hirdetéseket lapunk számára kizárólag a 
„MAGYAR NÉPLAP“ kiadóhivatala fogad el.

v ^

4

elvállal mindennemű megrendelést, egyházi, községi és magán jellegű nyomtatványokat, és szál­
lítja azokat a legrövidebb idő alatt, s 1 égjuLányosabb árakon; erős, jó papirt ad s tetszetős, csinos

kiállításra négy súlyt fektet.
Tisztelettel kérjük a főt. Piebános urakat, a községi elöljárókat, a különféle egyletek tagjait s minden 
katholikust, hogy nyomdai megrendeléseiket ezentúl ne zsidó vagy színtelen nyomdában eszközöljék, 
hanem keressék meg a „Szt-Geilcrt* katholikus könyvnyomdát, mely mindenkor rendelkezésükre áll 

s igy támogassák a kath. ügyet. Fogjunk össze valamennyien, akkor boldogulunk. 
Könyvnyomdánk mint a katholikus érdekek nmgrendithetlen támogatója, büszkeségét helyezi abba, 

ha az igényeket minden tekintetben kielégítheti s a megrendelőktől csak dicsérete, arathat.

\ms
-W.

Budapest, 13%. Práter-uicza 44. Tisztelettel
»

Szent-Gellért“ köny\ nyomda.
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Apró hirdetései, egyszeri köz­
lése szavanként •_> krraí fizetendő.
\ tagon szedett betűk kétszeresen 
számíttatnak. Címmel feladónak 
után 30 kr. bélyeg is fizetendő.

Cim alatt a hirdető neve. város 
vagy utca megnevezése s a poste- 
restante szó értendő.

HIRDETÉSEK
felYeietnek lapunk kiadoliivaialában

Budapest. Práter-utca 44.

Állandó hirdetések petit soron­
ként ti kr. s nonpirellsor 10 krral 
számíttatnak. A közlési díj kész­
pénz vagy levélbélyegekben előze­
tesen melléklendő.

Levél beli felvilágosítás csak a 
hirdetés és válaszbélyeg beküldése 
mellett adatik.

í
t
H

I
Lourdesi viz

a e-odaforrásból. eredeti litere- • aiaezkokban kap­
ható — egyedül

Stampfl (susztávnáI,
Budapest, \ HL. Gólya-uLcza 28. <z.

ára bérmentve, csomagolással 2 frt 10 kr.

halacst s.
a.'anija a kiállításra feljövő i. közönségnek
fényképészeti műtermét, hol fényképek, 
krétarajzok, olaj és aquarell képek, vala­

mint tülönösm

csoportok
a legszebben es lerjutányosabbai észillelnek

Kerepesi-ut 30. sz. I. emelet.

N“S.'-Hitts.- (Trcucsénm.)n,czögazd. gépgyáros ajánlja: 
járgányokat, szecskavágógépeket, cséplőgépe-, 
két. rostákat, konkolyválasztókat, sorvető-^ 
gépeket, daráló malmokat, répa és burgonyái 
vágógépeket, káposztagyaluló gepeket, kuko- 
ncamorzsoló gépeket, különféle ekéket és 
boronákat, amer. gereblyéket, csertörő gépe­
ket, maláta zúzok, amer. ruhamangorlókat, 

körfűrészeket és tizedes mérlegeket. ’<=-
Kcpcs árjegyzéket ingyen és bérmentve 

küldök.

Eladó vízimalom.
1 i sukkos. felül csapókerék, 
kel pár kő és hengerrel, 
fehér és paraszt őrlésre jói 
berendezve egészen uj épü­
letek. malomház és istálló, 
szép házikerttel. Ára 5-200frt. 
Venni szándékozók levelei­
ket Györkös Pál molnár- 
mest-i b- z Korenicane up. 
Nagy - Easztáji i'ozsega- 

megye vim- zzék.

Törlesztéses

ji l/iilog-külvsöiiöktl
birtokokra, tárakra, telkekre, gyárakra,

rovidebb vagy hosszabb időre, az intézet által fel- 
mondhataUanut. lege önyösebb feltételek mellett. u»y.

gazda közönség legkedveltebb kaszája

szintén

tőzsdei megbízások
ip'"i A ke-zj énz-fedezet nélkül is)

t«nai.i i Ingatlanok vételét, eladását, 
cserélését, bérbeadását, valamint sze­

mélyi hiteleket is ajánl:

hegedű, fuvola, czitera. intona, 
anston. harmonika és minden­
nemű mechanikai zeneművek, 

zongora, stb. hangszerek és azok 
kellékeiről árjegyzéket küldök. — 
Kiadásomban megjelentek : Czim- 
balom-iskola. irta : Kulliffay I. fő- 
herczegi zenetanárnő. Tartalmaz 
94 dalt és számos Etűdöt, ára 
3 frt 50 kr. Czimbalmozók .folyó- 

sz.ei"keszti Késmárky Árpád. 
Előfizetés egy évre 4 frt SO kr. 
Megjelenik 14 napban egyszer 
4—6 darabbal. — Magyar tilinkó- 
iskola. Ara 1 frt. — Mindennemű 

hangszerek javittatnak.

„Villám kasza“
szállítása

április hó 15-én kezdődik

1Ü0
100 cm hosszú 

1 30

„agraria
kiadóhivatala

magyar gazdasági es bankforgalmi i;:ie,.r
fA Hollandi hitelbank vezérképvlselősége)

BUDAPEST, Kerepesi-út 73. sz.

HORVÁTH ISTVÁN 1 P®r kasza-üllő és kalapács 1 frt IO kr. I
1 * ,—. kovndíll .. . vili ( , .. . _ M I

ő cs. és kir. fensége 
József főhcrczeg udvari szállítója,
Budapest. Erzsébnt-körut 2, 
és Kerepesi-ut 4(5. szám.

Makulatur papiros
métermázsánk ént fi (rf
50 árért Kapható lapunk 

kiadóhivatalában

Egyedül csak a >1 llliím-kaszáim« felelnek meg a 
gazdakozonseg teljes kívánságának, különösen az 
altul, hogy a »Villám-kaszák, erős „vakkal.

on-V A" kuurnvii pengével vannak készítve 
A' "! ro.n , k:’sz,ís ember kezéhez igazítva, 
nehogy meg kovács-kézhez kelljen adni. a nyakát 
hajtani, mi altul a kasza hátulja rendesen kilágyul. 
A .’UlUm-kas/.ákat. kikalapáltan, a mi által 
bérmentva„ - pr“,bálTa; 1,1 darabonkint postán
mer rém f ,uía"Tet . ™ellett szállítom, az esetleg 
meg nem felelők saját költségemen visszaküld- 

hetok. kicserélés végett.

Tisztelettel:

VIŐSZ ELEMÉR.
gazd. gépek gyári raktára és a .Villám-kasza, 

egye üli szállítója. Ilevecser (Veszprém m.)

Nyomatú * "S“n‘ Uell6tt* k6n)vnyon„iáhan. Budapest, Pr.tter-ateza U


